

AZ
ALSÓ-BORSODI EV. REF. EGYPHÁZMEGYE

1897. ÉV ÁPRILIS HÓ 22-ÉN

HEŐ-PAPIBAN TARTOTT TAVASZI
KÖZGYŰLÉSÉNEK
JEGYZŐKÖNYVE.

SZERKESZTETTE

BODOLAY ISTVÁN,

egyházmegyei főjegyző.

*



SÁROSPATAK.

Nyomtatta Steinfeld Jenő, az ev. ref. főiskola bettfivel.

1897.

AZ
ALSÓ-BORSODI EV. REF. EGYHÁZMEGYE

1897. ÉV ÁPRILIS HÓ 22-ÉN

HEŐ-PAPIBAN TARTOTT TAVASZI

KÖZGYŰLÉSÉNEK

JEGYZŐKÖNYVE.

SZERKESZTETTE

BODOLAY ISTVÁN,

egyházmegyei főjegyző.

*

SÁROSPATAK.

Nyomtatta Steinfeld Jenő, az ev. ref. főiskola betűivel.

1897.

AZ ALSÓ-BORSODI EV. REF. EGYHÁZMEGYE

1897. ÁPRILIS HÓ 22-ÉN

HEŐ-PAPIBAN TARTOTTA MEG TAVASZI

KÖZGYŰLÉSÉT

TÓTH DÁNIEL esperes és BÁRÓ VAY ELEMÉR egyház-
megyei gondnok elnöklete alatt.

Jelen voltak: *Makláró Károly, Nagy Ignác, Fekete József, Kerekes József, Sólyom Gyula* egyházi-, *Mikuleczky István, Papszász Lajos* világi tanácsbírák; *Kodi Benó, Tóth Sámuel, Sólyom Lajos, Novák Sándor, Kovács Károly, Tokaji N. Lajos, Kerekes Károly, Ando Lajos, Kaszonyi János, Szabó András, Apostol Bertalan, Halász József, Császár Béla, Horváth Bertalan, Bódogh Tamás, Bársony György, Simon János, Gulyás Benó, Fekete Gyula, Vattay István, Fodor Bertalan, Thúry Sándor, Illyés János, Sólyom Barna, Gere Lajos* rendes és *Gaal Ferencz* h. lelkészek; *Baksa Lajos* és *Fogarassy Jenő* a tanítói testület megbízottai; s. lelkészek, tanítók és az egyházak küldöttei.

Jegyzők: *Bodolay István* egyházi fő-, *Fodor Pál* világi fő-, *Szalóczy Pál* egyházi al- és *Husztly Béla* világi aljegyzők.



1. A templomi istenitisztelel elvégeztével Tóth Dániel esperes buzgó imában kérte a közgyűlés tanácskozásaira a Mindenható gyámolító kegyelmét, majd ennek elhangzása után a tekintélyes számmal összegyűlt tagokat és egyházi ügyeink iránt érdeklődő közönséget szívélyesen üdvözlőlvén:

a közgyűlést megnyitotta.

2. Olvastatott az egyházmegyei gondnoki hivatalra beadott s felbontott szavazatokról 1896. évi november hó 4-én Miskolczon felvett jegyzőkönyv, a mely szerint Báró Vay Elemér egyházmegyei tanácsbíró a beadott 54 szavazat közül 51 szavazattal, tehát majdnem egyhangulag egyházmegyénk gondnokává választatott.

E jegyzőkönyv felolvasása után esperes főlkéri a megválasztott gondnokot a hivatalos eskü letételére, ki azt készséggel letévén, köszönetet mondott az iránta nyilvánuló bizalomért s hazafiui érzelmektől áthatott, egyházunk iránti erős ragaszkodását tanusító, a haza s egyház iránti kötelességek hű teljesítésére buzdító lendületes beszédében ünnepélyes ígéretet tőn az új hivatalával járó teendők buzgó betöltésére ekképen:

Nagytiszteleti egyházmegyei közgyűlés!

Azon bizalom, melyben az alsó-borsodi egyházmegye engem részesített, midőn a nagy sulylyal bíró és fontos állásra, a gondnoki állásra megválasztott, melyért fogadja a nagytiszteleti egyházmegye legőszintébb hálás köszönetemet, egészen őszintén szólva, nemcsak hogy jól esett, ezáltal nemcsak hogy nagy mértékben megtisztelve éreztem magamat, de ezen bizalom ily mértékbeni nyilvánulását egyszersmind egy figyelmeztetésnek is tartottam és tartom most is, figyelmeztetésnek igenis arra, hogy micsoda kötelességeim vannak nekem a jelenben és lesznek a jövőben vallásom és egyházam iránt, kötelességeim, melyeket reám ruház azon társadalmi állás, melyben a sors kedvezése folytán szerencsés voltam születni.

Igenis nagytiszteleti egyházmegye! ma talán inkább, mint igen régen, kötelessége minden a ref. egyház kebelébe tartozó egyesnek tevékenységre, összetartásra buzdítani és egyénisége egész sulyával tehetsége szerint egy-

házát szolgálni. Sőt ma, midőn az erősebb és hatalmasabb egyházak által a tiszta ég boltozatára erővel föl-vonszolt sötét felhők, habár hála Istennek még elég messziről, de mégis láthatók, kétszeres kötelesség háramlik mindnyájunkra, hogy egyházunk fölvirágzásán, erősbödésén munkálkodjunk. De a nélkül, hogy bármely vallásfelekezet egyeseinek hazafiségában a legtávolabbról, a legcsekélyebb mértékben is kételkedni merészkedném, kötelességünk ez nekünk a haza iránt is, melytől a református egyház soha sem tudta magát mereven elválasztani, nem tudta, mert vallásos alapelvei szerint a mellett, hogy valását és a hazát együtt tartja Isten adományának, őket mint két ikertestvért dédelgeti és szereti, egymásban egymásért védi jogaikat, Isten és Krisztus után vallásában első sorban, — hogy őszinteséggel tisztán szóljak, nem az oroszok czárját, nem a római pápát, de a hazát imádja! Ez adja meg a református vallásnak mindenütt széles e világon a nemzeti jelleget, ezért imádkozhatunk mi joggal a magyarok Istenéhez, kérve az ő jóságát és áldását.

A midőn még egyszer a bennem helyezett bizalmukért őszinte hálás köszönetemet nyilvánítom, magamat a nagytiszteletű egyházmegye nagyrabecsült jóindulatába továbbra is ajánlom.

Az általános tetszéssel és zajos éljenzésekkel fogadott beköszönő beszéd elhangzása után az egyházmegyei közgyűlés nevében Bodolay István egyházmegyei főjegyző üdvözölte a hivatalát elfoglaló egyházmegyei gondnokot a következőleg:

Méltóságos Báró, Egyházmegyei Gondnok Úr!

Ez ünnepélyes alkalommal, midőn az alsó-borsodi egyházmegye egyik elnöki székét méltóztatik elfoglalni, hivatalomnál fogva nekem jutott a kedves kötelesség, hogy Méltóságod előtt egyházmegyénk közönségének érzelmeit tolmácsoljam és új állásában üdvözöljem!

Ünnep, örömnép e mai nap reánk nézve, mert óhajunk megvalósult, reményünk beteljesedett; mert Méltóságodat szerencsénk volt megnyerhetni azon állásnak, melynek hű betöltésétől, az eszéyes, bölcs vezetéstől függ nagy részben egyházmegyénk haladása, emelkedése. És mi teljes megnyugvással helyezzük kezeibe a kormány

pálczát, mert hisszük, sőt tudjuk, hogy jó kezekben lesz az! Kellő biztosítékot nyújt nekünk erre nézve Méltóságod eddigi tanácsbirói működése mellett azon körülmény, hogy egy oly nagynevű s érdemekben gazdag család kötelékébe tartozik, melynek traditióját a haza iránti hűség mellett az egyházunkhoz való törhetetlen ragaszkodás képezi; tagja annak a nagy Vay családnak, melyből időnként vezérlő alakok támadtak s a nehéz napokban tűzoszlopként világítva mutatták a tömkelegből kivezető utat, a jó napokban pedig áldást hintenek a hazai protestantismus termő földjére, a mely család iránt nekünk nagy, mondhatnám, soha le nem róható hálatartozásaink vannak!

Méltóságos Báró! Egyházmegyei Gondnok Ur! most egyházi életünk egén a béke napja süt, ma már senkit hitéhez való hűsége, elveihez való ragaszkodása gályákra nem visz, sötét börtön fenekére nem vet, szabadon áldozhatunk a mi Istenünk oltárán, szárnyainkat kiterjesztve, erőnket kifejtve emelkedhetünk feljebb-feljebb! Egyházmegyénk mindig a világosságot kereste, mindig a szabad-
elvíű törekvések mezején járt és haladt; azok közül a parányi szikrák közül, melyek az egyházi téren jótékony meleget és fényt terjesztő lángokká növekednek, nem egy ez egyházmegye tűzhelyéről pattant ki, a vallás-erkölcsi élet nemesedését célzó indítványoknak és intézményeknek mindig lelkes támogatója volt. Erős a mi bizodalunk, hogy Méltóságod vezetése alatt ettől a kitűzött iránytól ezután sem fog eltérni!

Méltóságos Báró! Egyházmegyei Gondnok Úr! az az állás, melyet ma egyházmegyénkben el méltóztatik foglalni s az ezzel járó kötelezettségek, nem újak, nem ismeretlenek Méltóságod előtt, hiszen azokat a legjobb iskolában egy bölcs édes atya vezetése mellett elég korán alkalma volt megismerni. Kétségen kívüli tény, hogy ev. ref. egyházunknak a zsinati törvények által történt szervezkedése óta nagyobb teherrel jár ez állás annak viselőjére nézve, de e teher viselését bizonyára könnyüvé fogja tenni tapasztalatokban dús elnöktársa; mi is ez egyházmegye hivataltokai, tehetségünk és legjobb akaratunktól telhetőleg igyekezzünk közreműkölni nemes hivatásának betöltésében s ennek az egyházmegyének minden jóra való tagja arra fog törekedni, hogy hivatalának viselése ne keserű, hanem édes legyen!

Midőn erről Méltóságodat ünnepélyesen biztosítjuk, kérjük, hogy fogadja tőlünk szívesen a felajánlott kormány pálczát, mint legmélyebb tiszteletünk és őszinte szeretetünk jelét. Isten áldja, Isten tartsa meg egyházmegyénk s az egész protestantismus javára, dicsőségére!

3. Olvastatott az egyházi és világi főjegyzők választásáról 1896. november 4-én Miskolczon fölvetett jegyzőkönyv, mely szerint egyházi főjegyzővé a beérkezett 54 szavazat közül 46 szavazattal Szalóczy Pál tiszta-valki lelkész egyházmegyei aljegyző; világi főjegyzővé pedig 29 szavazattal Dr. Németh Imre miskolczi ügyvéd választatott meg.

Szalóczy Pál megválasztott egyházi főjegyző letévén a hivatalos esküt, az elnökség szives üdvözlése után állását elfoglalta.

Dr. Németh Imre közbejött családi körülményei miatt közgyűlésünkön nem jelenvén meg, fölesketése a legközelebb tartandó őszi egyházmegyei közgyűlésünkre halasztatott.

4. Esperes felolvassa egyházmegyénknak mult félévi történetét hiven feltüntető jelentését az alábbiakban:

Nagytiszteletű egyházmegyei közgyűlés!

Egyházmegyénk múlt félévi életében bizonyosan legkiválóbb s legmaradandóbb emlékü esemény az, mely ime most ezen közgyűlésünkön nyert befejezést, midőn mult évi november hó 4-én megválasztott egyházmegyei gondnokunkat s egyházi főjegyzőnket közöröm és remény között igtattuk be hivatalaikba s esküvel köteleztük el egyházmegyénk számára.

Lelkészi és segédlelkészi testületünk munkakörében, miután Istennek kegyelme életben tartott meg mindnyájunkat, semmi változás a lefolyt félévben nem történt. Annyival több változás állott azonban elő tanítóink között s népiskolai ügyünk egész állapotában, melyre nézve véleményem az, hogy az forduló ponton van, s meg kell keresnünk és fel kell találnunk nekünk itt egyházmegyénk kebelében, sőt az összes magyarhoni ref. egyháznak országosan azokat az utakat és módokat, a melyeknek alkalmazása által lehetővé tétessék, hogy a mint az a múltban volt, a jelenben és jövőben is való-

ban egyházunk testéhez tartozzanak, egyházi életünk veteményes kerljei legyenek és maradjanak elemi népiskoláink.

Tanítói testületünk kebeléből az elmúlt félévben a halál is kivette a maga adóját. Múlt év nov. 3-án meghalt Ajtai András diósgyőri leánytanító. Tagadhatatlan, hogy ő nem a jelenkorba illő tanító volt már. Hiszen iskolákat sem végzett s csak néhány éve, hogy felmentetett a mi ref. egyházunkban tanítóra nézve a régibb korban szokatlan kötelesség, a harangozás terhe alól. Különben pedig annyit saját közvetlen tapasztalatom után is mondhatok, hogy ha kevés tudományos ismeretet vettek, de vallásos buzgóságot s egyházunkhoz való ragaszkodást tanultak tőle tanítványai.

A hol enyhületet keresett a gyötrő fájdalmak ellen s szabadulást a haláltól, Karlsbadban hunyt el múlt év oct. 31-én egyházmegyénk egyik kitünő tanítója, Szarka Ferencz miskolczi tanító. A kik látták valaha az ő bánásmódját a kis gyermekekkel, kezdő iskolásokkal, azt hiszem, soha sem fogják elfeledni azt a mondhatni a természettől nyert tehetségét, melylyel a gyermeki világba mintegy beleélve magát, szeretettel s úgyszólván játszva vezette azokat lépésről-lépésre elébb az ismeretekben.

Folyó év január hó 8-án végezte be rövid szenvedés után földi pályáját Fekete József böcsi leánytanító, kiben egyik lelkésztársunk, Fekete Gyula böcsi lelkész, édes atyját gyászolja. 70 év terhét hordozta vállain a megboldogult és ezekben az években becsülettel kivette részét a munkából. Ifjú korában ott volt a haza védője és pedig épen azok között, a kik a történelem bizonyossága s a hagyomány és a dal szárnyain nemzedékről-nemzedékre szálló közhit szerint elsők voltak a hősök között, a veres sapkások sorában. — Majdnem 45 éven át, haláláig lelkiismeretes hűséggel viselte s töltötte be tanítói hivatalát.

Horváth Gábor volt aranyosi tanító részére, ki egyházmegyénkből elköltözött, az elbocsátó levelet kiadtam. Elhagyta múlt év szept. hó 23-án vattai tanítói hivatalát s úgy tudom a tanítói pályának is búcsút mondott Kenyeres Pál. Ő tőlem elbocsátó levelet nem is kért; az egyház, a lelkész jelentése szerint azon ok miatt, mert az utolsó pillanatig nem mondott le s függőben tartotta az egyházat, szintén nem adott neki ott töltött

négy évi tanítói működéséről szolgálati bizonyítványt. — Hogy ily körülmények között, multjáról való minden bizonyítvány nélkül, hová, mily állásba, mily uton-módon juthatott be, azt elképzelni sem tudom. — Szintén esperesi elbocsátó levél nélkül távozott múlt év decz. 1-én Cserépfaluból s az egyháztól sem kapott bizonyítványt Székely Kálmán tanító s így minden bizonyítvány nélkül alkalmaztatott egyik egyházkerületünk egyik felekezeti iskolájában, zsinati törvényeink teljes mellőzésével. Hogy az ilyen állapotok tarthatatlanok, azt bizonyítgatni nem kell; s épen ezért örömmel üdvözölhetjük a konvent azon legközelebbi intézkedését, mely az ilyen eljárások megszüntetését czélozza. Kérdés azonban, hogy az a tiltó törvény, hogy az egyházmegyék esperesi elbocsátó levél nélkül tanítót ne vegyenek be, erősebb, foganatosabb lesz-e azzal a parancsoló határozattal megtoldva, hogy ezt a törvényt szigoruan meg is kell tartani. — S még ezután is felmarad a községi és állami elemi iskolákkal e tekintetben jelenleg fennálló viszonyunk, a mely iskoláknak előljárói tudvalévőleg az iskolai év közben is, a tanítási eredmény hátrányára nem tekintve, elfogadják azon állomásokra pályázó tanítóinkat.

A dorogmai egyházban Szentpéteri Pál 4-ed éves képezdei növendéket segédtanítóul, az aranyosi egyházba Óbis Ferencz oklevél nélkül már évek óta tanítoskodó, de jó bizonyítványokat előmutató tanítót ideiglenes tanítóul egyházi törvényeink értelmében megerősítettem. Ez utóbbira nézve meg kell jegyeznem, hogy az egyházi látogatói hivatal jelentése szerint, oklevél nélkül bár, de meglepő, minden várakozást kielégítő eredménnyel működik.

Üresedésben vannak egyházmegyénkben a heő-papii, igriczii, böcsi leánytanítói állomások; a két előbbi helyen a fitanítók tanítják a leányokat is; Böcsön a segédlelkész. Üresedésben van a diós-győri leányiskolai tanítóság, hol a leányiskolát is a fitanító vezeti s Miskolczon a Szarka Ferencz halálával megüresült fitanítóság, hol a tanítás rendes menetéről a presbyterium egy szakértő tanító alkalmazása által gondoskodott. — Nincs betöltve továbbá rendes tanítókkal a kis-győri két tanítói állomás, hol mindkét iskola növendékeit a h.-lelkész tanítja; és az egerlövői II. tanítói állomás, hol az iskola a lelkész felügyelete alatt vezetetik.

Egyházmegyénkben a következő tanítói állomások nyertek ezideig államsegélyt: heő-szalontai vegyes 192 frtot; heő-bábai vegyes 133 frtot, heő-papii leányiskola 158 frtot; igriczii leányiskola 100 frtot; tiszatárjáni leányiskola 169 frtot; tiszatoszlári vegyes 76 frtot; andornaki vegyes 231 frtot; egri vegyes 400 frtot; noszvaji II-ik 178 frtot; ároktői vegyes 17 frtot; hevesi vegyes 187 frtot; egerlővői II-ik 156 frtot; ládházai vegyes 148 frtot; mályii vegyes 144 frtot; alsó-zsolczai 250 frtot. — Összesen 2539 frttal segíyezi tehát az állam 15 népiskolánkat. Meg kell azonban jegyezmem, hogy ezek közül azoknak az iskoláknak számára, a melyekben okleveles tanító nem működik, az államsegély nincs folyóvá téve.

Hát én azt hiszem, mindnyájan észreveszszük, hogy ez az államsegély előre vetett s tisztán látható árnyéka már annak az időnek, mely a jövő évben be fog következni, midőn az országos törvény értelmében a tanítók ötödéves korpótléka életbe lép. E tekintetben én t. év febr. 10-én Borsodmegye kir. tanfelügyelőjének egyenes megkeresése folytán Borsodmegye területén fekvő egyházaink presbytériumaihoz, márczius 5-én főtiszt. püspök ur hozzám intézett hivatalos levele nyomán Hevesmegyében fekvő egyházaink presbytériumaihoz külön külön felhívást intéztem s az illető tanfelügyelőségekhez záros határidő alatt beküldendő nyilatkozattételre hivatam fel a presbytériumokat az iránt, hogy az 50—50 frtos ötödéves korpótlék fizetését magukra vállalják-e, vagy ennek fedezésére államsegélyt vesznek igénybe.

Megválasztattak tanítókul s ezen közgyűlésünkön beerősítendőek lesznek Poroszlóra Bevárdi József és Fűri Gyula kántortanítókul, Csont József tanítóul; Noszvajra II-ik tanítóul Ráski Mihály; Vattára Csikos István; Cserépfaluba Nagy Kálmán tanítók; Alsó-Zsolczára Géresi Ilona tanítónő.

Ez alkalommal lehetetlen, hogy fel ne kérjem és komolyan ne figyelmeztessem lelkésztársaimat s az egyházak presbytériumait arra, hogy az egyházi törvények 431-ik §-át, melyben különben csakis eddigi statutumaink és szokástörvényeink vannak összefoglalva, minden pontjaiban szigoruan tartsák be. Mert, most neveket nem említve, megtörtént, hogy a tanítói hivatal megüresedése

az esperesi hivatalnak be nem jelentetett, a megtörtént választás eredménye be nem terjesztetett, az ideiglenes megerősítés ennek folytán eszközölhető nem volt. Az így alkalmazott tanítóknak aztán tulajdonképen nincs törvényes felsőbb hatóságuk; a mely midőn egyrésről a jó rend és felvigyázat gyakorlása szempontjából már magában véve is meg nem engedhető, másrésről olyan helyzet is állhat általa elő, mint előállott egyik egyházunkban, hol az ilyen módon alkalmazott tanító, midőn türhetetlen viselkedése miatt a presbyterium által elbocsáttatott, panaszával a vallás- és közoktatási minisztériumhoz fordult, az egyház ellenében követelésekkel állt elő s csak sok utánjárással s felterjesztések után lehetett elintézni a kérdést.

Győri Sándor dorogmai tanító, az ellene megrendelt fegyelmi vizsgálat tárgyában f. évi febr. 9-én Dorogmán megjelent vizsgáló bíróság és a presbyterium előtt kinyilatkoztatta, hogy tanítói állásáról a f. iskolai év végével feltétlenül és visszavonhatlanul lemond s csakis arra kéri egyházmegyénket, hogy nyugdíjaztatása iránt felterjesztendő kérvényét támogatni kegyeskedjék. A kir. tanfelügyelőség márcz. 18-án hozzám intézett átirata szerint nála a nevezett tanító nyugdíjaztatása iránti szándékát bejelentette. Miután ezen tanfelügyelői átirat szerint szükséges, hogy Győri Sándor nyugdíjazási ügyének elintézéséig állomásán maradjon, úgy gondolom legjobb lesz, ha a megtörtént s végérvényes lemondás kérdése függőben hagyatik.

Múlt évi nov. hó 23-án tartatott meg az egyházmegyei számvevőszék őszi ülése, melyben intézkedés történt az egyházmegyénk részére 1896-ik évre eső segélypénzek miként való kiosztásáról. A számvevőszék határozatai értelmében a segélypénzeket az illetőknek kiosztottam s a nyugtákkal főtiszt. püspök úrnak beszámoltam. Folyó évi ápril hó 13-án a számvevőszék ismét ülést tartott, melyben az egyházmegyei pénztárak megvizsgáltatván, rendben találtattak s az egyházlátogatók által különféle czélokra beszedett pénzek az egyházmegyei pénztárnok által az egyházlátogatói tollnokoktól átvétettek. Ugyanekkor ülésezett az országos gyámintézeti ellenőrző bizottság is, megvizsgálván s rendben találván a gyámintézeti pénzkezelő által beterjesztett az egyházmegyei és

az országos özvegy-árva gyámintézeteket illető számadásokat. Mindezen ülések jegyzőkönyvei jóváhagyás s illetőleg határozathozatal végett a közgyűlés elébe fognak terjesztetni.

Az országos közalapra 1896-ra megajánlottak egyházaink 2331 frt 54 krt
ebből az év végéig befolyt 2285 frt 64 kr.

Hátralékban maradt 45 frt 90 kr,
és pedig ebből Heő-Bába 15 frt 90 krral, Kis Tokaj 5 frttal, Zsércz 25 frttal. Heő-Bába 1897 febr. 28-án, Zsércz márcz. 12-én beküldvén hátralékaikat, jelenleg hátralék van egyházmegyénkből 5 frt.

Az egyházmegyei közalapi pénzkezelőnek 1896-ik évi számadása az egyházmegyei közalapi bizottság által megvizsgáltatván, minden pontjaiban helyesnek találtatott:

I. *Bevétel volt.*

1. Múlt évi hátralék 175 frt 85 kr.
2. Folyó évi járulékok 2285 frt 64 kr.
3. Perselypénz 27 frt 25 kr.
Összesen 2488 frt 74 kr.

II. *Kiadás* 2488 frt 74 kr.

Az egyházlátogatói hivatalok által beterjesztett adatok szerint az 1896-ik évben

egyházaink bevétele volt 116193 frt 19 kr.
„ kiadása 99382 frt 50 kr.
Maradvány 16810 frt 69 kr.
Alapítványok és tőkepénzek összege 61123 frt 52 kr,
ebből régi 55431 frt 72 kr,
új 5691 frt 80 kr.
Adományok összege 2615 frt 34 kr.
Magtári tőkepénz 13024 frt 52 kr.
buza 298·41 hl.
rozs 709·73 hl.
árpa 532·41 hl.
zab 90. hl.
Teher 35603 frt 77 kr.
Építkezésekre kiadatott 13667 frt 45 kr.

A statisztikai adatok a múlt évről az egyházkerületi

névtárban egyházmegyénket illetőleg is közölve lévén, azokat itt nem tartom szükségesnek ismételve előadni; hanem még csak azt kívánom fölemlíteni, hogy igyekeztem a mennyire tehetségemben állt, az egyházpolitikai törvényeknek a házassági ügyben egyházunkra vonatkozó hatását statisztikai adatok összegyűjtése által megvilágosítani. — A kezeimhez jutott adatok szerint egyházmegyénk területén a vegyes párok közül egyházunk részére adta át születendő mindkét nemű gyermekeit 8 pár, a róm. kath. egyház részére 9 pár; egyházilag nem esküdött meg 6 pár, s ezek közül egy párnál a nő egyházmegyénk keblében hivataloskodó tanító leánya. — Ezen adatok szerint még elég kedvező volna helyzetünk, tekintetbe véve azt, hogy egy, ha névvel nem, de tényleg annál inkább uralkodó egyházzal állunk szemben, olyannal, mely mint a múltban tette, jelenleg is a reversalisok szédését első kötelességének, egyedüli jogának tartja; de hát ezen adatok teljességéért nem állhatok jót s így nem tudhatom, de sejtem, hogy még kedvezőtlenebb az arány reánk nézve. — Bizom azonban a jövőre nézve hiveink hitbuzgóságában, egyházunkhoz való szeretetében, ragaszkodásában, melyet éleszteni, táplálni és nevelni első sorban nekünk lelkészeknek első és szent kötelességünk, híven állván mellettünk és segítvén bennünket e téren is buzgó világi férfaik, vallásunkat szerető s áldozatkész nő hiveink. — Feljogosít engem e reményre, bizalomra a múlt évben egyházmegyénk kebelében adományok, alapítványok s építkezésekben az Úr oltárára tett áldozatok száma is.

Azonban hijába plántál Pál és öntöz Apollós, az Úr, a ki előmenetelt ad, továbbra is tehát ő tartsa meg, védje meg és áldja meg ev. ref. egyházunkat!

Adakozások.

Tisza-Valkon: N. N. 5 frt, Tóth György 10 frt, Kovács Dániel 25 frt, a polgári előljáróság a karácsonyi úrvacsorához bort ajándékozott.

Aroktón: Gávai János presbyter elhunyt fia emlékére egy fekete bársony, arannyal szegélyezett úrasztali terítőt ajándékozott.

Tisza-Kesziben: Bogoly József egy márvány úrasztalt ké-

szittetett 80 frt értékben, Dr. Kardos Imre 50 frt ajándékozott. A hivek önkéntes adományából egy millenniumi alap létesült 75 frt 70 kral; özv. Óváry Miklósnő úrnő 35 frt értékű úrasztali poharat ajándékozott.

Mező-Csáthon: a takarékpénztár 44 frtot, Demeter István, T. Tóth Ferencz és Gyurkó György úrasztali kenyeret és bort ajándékoztak, s Uj. Szabó György 5 frtot hagyományozott.

Gelejen: Sturmman György országgyűlési képviselő 50 frtot ajándékozott, Egri Kis Andrásné, Egri Kis Borbála 500 frtos alapítványt tett; Sinka Mihály és neje Miléte Juliánna 10 frtot adott úrasztali borra; Tóth Sámuel lelkész és neje Mokry Emilia asszony a templomi szent edények elhelyezésére márvány tetővel ellátott vasszekrényt állíttatott a templomba 100 frt értékben.

Hevesen: a takarékpénztár 10 frtot; Veiszman Mór végrendeletileg 15 frt adott iskolai czélokra.

Tisza-Nánán: Vajda Bálint gondnok 24 frtot adott az egyház közszükségleteire.

Poroszlón: Gräfl Károly r. kath. földbirtokos, szegény iskola gyermekek részére alapított végrendeletileg 100 frtot; Domján Ferencz egyháztag hagyott 10 frtot.

Egerben: Zsivora Sámuel alapítványa gyarapítására 5 frtot. — *Templom-alapra*: Zsivora Sámuel 5 frtot, Lukács Gyuláné, Pap Sámuel 1—1 frtot, Kovács Róza 50 kr. — *Áldozási kenyeret és bort adtak*: Csík Imrené, Kecskeméti János, Gy. p. Horvát Lajosné, Lipcsey Péter, Gyöngyösi László, Varók László. — *Az árvák és szegények közt kiosztott karácsonyi szeretet adományra*: Spánik Mihályné, Zsivora Sámuelné, Lipcsey Péterné, Búrus Józsefné 2—2 frt. A szegények iskolai perselye 1 frt 14 kr. — Kovács Károlyné. Tóth Ágostonné, Tóth Ágoston, Csík Imre, Gyöngyösi László, Csanádi Ákos, König Ferencz, egri nyomda-részvény társaság, Farkas Lajosné, dr. Philippi Ödön, Bajczer Miklós 1—1 frtot. — Jakab Istvánné, Okos Benő, Nánássy Imre, Tankó Istvánné, György János 50—50 krt; Scossa Dezső, Jakab Istvánné, Böszörményi Sándorné, Lukács Gyuláné, Vályi Nagy István részben uj, részben viseltes ruhane-műeket. *Az aranykönyvbe nevöket bejegyezték*: Spánik Mihályné 8 frt, Ujházy Dénes 1 frt 50 kr., Müller Gusztáv, Országh Mária 1—1 frt, Ipy Gyula, Ozsvárt Juliánna 50—50 kr. kegyes adománnyal. *Esteli isteni tiszteletök tartására adott* Bajczer Miklósné 2 font gyertyát, a gyűjtő perselybe begyűlt 3 frt 81 kr. — Bajczer Miklós az egyház részére 1 drb zászlórudat, a templom

részére 1 db énekmutató táblát. — A július hó 10-én kibocsájtott körlevelen Lipcsey Péter 3 frt, Kovács Károly, Tóth Ágoston, Koncz Lajos, dr. Philippi Ödön, Zsivora Samu, L. Farkas Kálmán, Csanádi Ákos, Buza Endre, Jecs Lajos 1—1 frtot, Nagy Bernát, Ozsvárt Gyula, Ujházy Farkas 50—50 krt.

Az ev. ref. népiskola részére az 1896/7. tanévre tett fenntartási kegyes ajánlatokból befizettek az 1896-ik évben: Tóth Zsuzsika gyűjtőívén Kurusza Lajosné, Orosz Kálmánné 3.50—3.50 frt, Bartha Józsefné 2 frtot, Bánhidy Gyuláné, Kozma Mihályné 1.50—1.50 frt, Streimmervögerné, Braun Józsefné, Pálincás Gyula, Szabó József 1—1 frt, Fischer Antalné, Hambrusch Tamásné, Letenyei Sarolta, Eiseman Akosné, Nemes Venczelné, Czuponni 50—50 krt, Pavlák Pálné, Doró Antalné 20—20 krt, összesen 19 frt 40 krt. *Juhász Antalné gyűjtőívén* Juhász Antal 3 frt 50 krt, Farczádi Lászlóné, A. A. 1—1 frtot, Mózer Antalné, Semsey Gézőné, Szepessy Mihály, N. N., M. A., M. N. N., Reisman Viktorné, T. J. 50—50 kr., Szilágyi Józsefné, N. N., N. N., N. Gy., Csik Imréné 30—30 krt, Bakonyi Gergelyné, N. N., N. A, N. N 20—20 krt. Összesen 14 frt, 30 krt. *Özv. Veszter Imréné gyűjtőívén* Anna v. Anders 2 frt, Pfeiffer Albin, Krausz N. N. 1—1 frtot, Dr. Barchettiné Rudasi János, Nyvelt, X. Y. 50—50 kr. összesen 7 frtot. Gy. F. 35 frtot, Böszörményi Sándorné, özv. Greiner Lajosné, Kovács Károlyné 10.50—10.50 frt, Csik Imréné, König Ferenczné, Lipcsey Péterné 10—10 frtot, Czérna Mátyásné, Gönczy Károlyné, Mátrai Sándorné, Tóth Miklósné 5.50—5.50 frt. Dr. Pásztor Bertalan, Zsivora Sámuelné, özv. Veszter Imréné, Jecs Alajosné, Burus Józsefné, Farkas Lajosné, Győrffy Sándorné, Müller György, Ozsvárt Gyuláné, Radler Frigyesné, Varrok Lászlóné, Süveg Józsefné, Tankó Istvánné, 5—5 frtot, Müller Jakabné 4 frtot, Beniczky Etelka, Nagy Béláné 3.50—3.50 frt, Izsák Gyuláné 3 frt, Bohati Józsefné, L. Farkas Kálmánné, Pellionis Béláné 2.50—2.50 frt, özv. Kovács Antalné, Neubauer Erzsébet, Vajda Béniné, Gál Ferenczné, Riha Mártonné, Vind Istvánné, 2—2 frtot, György János, Klapik Károlyné, Konderla Gyula, Ujházy Farkasné, Balogh Izsák Anna 1.50—1.50 frt, Alföldi Károlyné, Bajczér Miklósné, Farczádi Lászlóné, Juhász Pálné, Paulovics Józsefné. Péntek Sándorné, Tóth Ferenczné, Moszmajer Frigyesné, Tahy Mártonné, Együd Sámuelné 1—1 frtot, Harangi Jánosné, Horváth Lajosné, Bajczér István 50—50 krt, Pintér Józsefné 20 krt, Czérna Mátyás egy nagy festett iskola táblát, Zochor Vinczéné egy nagy számoló-gépet, Deutsch József

egy kis számoló-gépet, Müller György 30 db tintásüveget, ivókészletet, 1 db képrámát.

Zsérczen: a konfirmándus gyermekek 2 frt 70 krt, Hák Lajosné Vasas Borbála 5 frtot, özv. Szabó Istvánné Pap Zsuzsánna 1 frtot; Vadászi András husvéti urvacsorához, Bader Csattos András és neje karácsonyi alkalomra kenyeret és bort, Ungertleider Jenő bérlő pünkösztör 8 liter bort adományoztak.

Cserépfaluban: Csávás Zsuzsánna 1 frtot adott; a templom-építésre pedig Fülöp szász coburg gothai herczeg 100 frt ajánlott.

Ábrányban a hívek 52 véka tiszta búza vetőmagot ajánlottak fel, az egyháznak 14 holdnyi földjét saját igáikkal be munkálták, sőt kötelező ígéretet tettek a termés learatására és behordására is.

Sályban Csizmadia István és neje Takács Erzsébet elhalt Gyula nevű gyermekük emlékére egy aranyrojtos bársony úrasztali terítőt készíttettek 70 frt értékben.

Darócson az énekkar 33 frt 59 krt, Konkolyi Elemér 21 frtot, Gőz József és neje Kós Erzsébet 1 frtot, Kis Sándor csendőr 50 kr. Kollári Erzsébet 50 krt, Szabó István 1 frtot, Brenskó Józsefné 50 krt adományoztak.

Geszten Hosszúfalusi Miklós 3 frtot, Nyitrai Sámuelné 1 frtot, Király János 50 krt, id. Boncsér József 1 frt, Vályi Nagy János 3 frtot, id. Nyitrai István 1 frtot, ifj. Nyitrai István 1 frtot adományoznak; az egyháztagnak 340 frtot fizettek be a jövő évben teljesítendő építkezések fedezésére.

Kis Győrben Bihari Jolán egy díszes selyem úrasztali kendőt adott 12 frt értékben, özv. Nagy Barsi Istvánné 1 véka gabonát, özv. Sz. Bihari Károlyné 1 véka gabonát, özv. Barsi Józsefné 2 frtot; az urvacsorához szükséges kenyeret esetenként a hívek adták.

Harsányban Dianovszky Ede bérlő az iskola fűtésére bérlete végéig 10 méter dorong vagy 8 méter szinrát ajánlott fel, melyből ez évben 5 métert ki is szolgáltatott.

Heő-Csabán özv. Jancsurák Györgyné szül. Kocsis Mária az egyháznak szabad rendelkezési joggal 50 frtot adományozott.

Mályiban Vajas Sándorné róm. kath. nő az úrasztalára 4 frt értékű terítőt adott.

Emődön Bene Lajos jegyző 2 frtot adományozott, a hívek pedig 110 ingyen napszámot adtak az újra ültetendő egyházi szőlő megműveltetésére.

Aranyoson Székely Jánosné 5 frt értékű úrasztali kendőt ajándékozott.

Alsó-Zsolcán Munk Soma az iskola építés költségeinek kiegészítésére 50 frtot adott.

Sajó-Keresztúrban az énekkar 100 frt 50 krt ajándékozott orgona alapra.

Diós Győrben úrvacsorai kenyér és bor beszerzésére Kis József 1 frtot, Szakos Györgyné 50 krt, Kis András 50 krt, id. Vas János 30 krt, id. Rózsa János 1 frtot, Esztergályos Sámuel 50 krt, Tamás András 30 krt, File János 50 krt, Tóth Lajos 50 krt, özv. Ádám Andrásné 50 krt, Kis Mihály 50 krt, ifj. Frigyik József, Marsalkó Endréné, Sütő András, Frigyik Andrásné 1—1 frtot, id. Székely István 30 krt, Horváth János 30 krt, Czakó András 30 krt, Szücs István 50 krt, Kis József 50 krt, Kalas Barna 1 frtot, Prunyi Jánosné 50 krt, Kis Sándor 50 krt, László János 1 frtot; id. Szücs István húsvétra kenyeret, Kovács Istvánné 50 krt, Székely Jánosné 50 krt, özv. Somodi Jánosné 50 krt, Frigyik János 50 krt, Szilágyi János 50 krt, Danavár Mihály 1 frtot, László Lajos 1 frtot, Somodi János 1 frtot, Ajtai Sándor 20 krt, File István 50 krt, özv. Tóth Sándorné 40 krt, Imri Sándor 50 krt, J. Tóth János 50 krt, Esztergályos Sámuel 50 krt, Vas Sámuel 1 frtot, File József 50 krt, ifj. Kis Pál 50 krt, id. File Sándor kenyeret, Sütő András bort, Kasza Erzsébet 20 krt, R. Tóth Juliánna 30 krt, Tóth Pál 1 frtot, Jenei János 50 krt, Kis József 50 krt, Vas András kenyeret adott.

Miskolczon a Takarékegyelet elemi iskolai czélokra 50 frtot; a Hitelbank 20 frtot; a Takarékpénztár 200 frtot a gimn. tőke-alap gyarapítására; a Takarékegyelet a gimnázium czéljaira 100 frtot adományozott. A múlt évben néh. Debreczeni Dániel és neje Kecskeméthy Nagy Karolina közösen tett végrendelete bontatott fel, mely szerint az ev. ref. egyházra hagyják az özvegy halála után a Széchényi-utczán lévő emeletes házukat, a férjet illető felerész már át is iratott az egyházra. Ugyancsak ők a kerületi főleánynövelde részére 1000 frtot, a fillér-egylet részére 200 frtot hagyományoztak s ez összegek már folyóvá is tétettek. Kun Kálmán 200 frtot, Mikuleczky István 50 frtot, Dr. Szabó Gyula 50 frtot, Soltész Nagy Kálmán 20 frtot, Dr. Csáthy Szabó István 20 frtot, Bizony Ákos 10 frtot, Szeremley Lajos 10 frtot, Horváth László 10 frtot, Kovács Lajos 10 frtot, Tóth Pál 10 frtot, Csorba József 10 frtot, Cseh István 10 frtot, Kun Árpád 10 frtot, Prevosti Oszkár 10 frtot, Hidvéghi Benő 5 frtot, Porcs János 5 frtot, Fekete Tóth János 5 frtot, Molnár

Elek 5 frtot adományoztak a püspök úr lakásához tartozó melléképületek kijavítására.

Szalontán Bársony György lelkész 1 frtot, az egyháztagok minden urvacsorai alkalommal kenyeret és bort adományoztak.

Heő-Bábán Bay Barnabás az iskola részére Magyarország és Borsodmegye térképét ajándékozta.

Tisza-Tarjában Horvát Zsuzsánna 20 frtot, Édes Vincze lelkész 20 frtot, Jacko Ferencz 5 frtot, Nagy Jánosné és Édes Vinczéné 8 frt értékű urasztali és szószékterítőt, Sipos Ida 2 frt 50 krt, Szilágyi Zsófia 3 frt 50 krt, Gombos Gyuláné 50 krt, Molnár Judit 50 krt adtak; az egyháztagok pedig minden urvacsorai alkalomra kenyeret és bort adományoztak.

Nemes-Bikken özv. Portányi Józsefné egy 108 frt értékű kötelezvényt ajándékozott.

Tisza-Oszláron Lükő József és társai orgonára 106 frt alapítványt tettek.

Tisza-Palkonyán id. Szabó András 110 frt alapítványt tett; az egyháztagok az ezredév emlékére orgonára 344 frtot ajánlottak s ebből 100 frt 75 krt be is fizettek; az úrasztalának ellátására Szabó István 5 frtot, Kis Károlyné 3 frtot, Szőke Dániel 1 frtot, V. Kalóz András 1 frtot, Szőke János, Kardos Mihály és ifj. Kapitány András pedig kenyeret adományoztak.

Szederkényben iskolai építésre Melczer Gyuláné szül. Vay Róza bárónő 100 frtot, Horvát Bertalan lelkész 50 frtot, Beniczky Aladár és neje Kemény Olga bárónő 20 frtot, Melczer Gézáné szül. Sárközy Margit urnó 30 frtot, Gajdos György 10 frtot, Erdős Endre 10 frtot, Gecse István és Kovács Károly tanítók 5—5 frtot adományoztak; a gyülekezet pedig 1550 frtos kivetést fogadott el, melyből már 1470 frt be is fizettetett.

Bócsön Béneyi József urvacsorai kenyérre 2 frtot adományozott.

Építkezések:

Tisza-Valkon új magtár és melléképület emeltetett 240 frt 60 kr. értékben.

Tisza-Keszii egyház építkezett 461 frt 56 kr erejéig.

Nagy-Mihályon templom és torony javítása 4118 frt 22 krba került.

Átányon javításokra költött az egyház 400 frtot.

Mező-Keresztesen a tanítónők lakása újból fedetett 562 frt 40 kr költséggel.

Makláron a lelkészlak újból való fedése s a tanítói lak átalakítása 368 frtba került.

Andornakon 103 frttal a tanítói lakon melléképület emeltetett.

Miskolczon a harmadik lelkészlak helyett, mely a gymnasiumi épületek helyiségeül adatott át, a Palóczy-utcán új paplak vétetett 18000 frtért s 9000 frt költséggel újított.

Heő-Papiban vegyes építkezésekre 300 frt adatott ki.

Nemes-Bikken iskola fedetett 152 frt 88 kr költséggel.

Tisza Palkonya lelkészlakot javított 155 frt 55 kr költséggel és magtárt épített 234 frt 25 krért.

Szederkény két tanteremmel ellátott iskolát és egy tanítói lakot emeltetett 4000 frtért.

Ónodon a lelkészlak cseréppel való fedése 453 frtba került.

Bócs tornyot festetett 178 frt költséggel.

Egyházmegyei közgyűlésünk ezen nagy gonddal szerkesztett esperesi féléves jelentést tudomásul veszi s az ebben felsorolt intézkedéseket az esperes úr iránti őszinte elismerés kinyilvánítása mellett helybenhagyva, e jelentést egész terjedelmében jegyzőkönyvbe venni határozta.

5. Báró Vay Elemér egyházmegyei tanácsbírónak gondnokká, Szalóczy Pál egyházmegyei aljegyzőnek főjegyzővé történt megválasztása folytán egy világi tanácsbírói és az egyházi aljegyzői hivatal megüresedvén:

egyházmegyei közgyűlésünk ezen hivatalok betöltését elhatározza s a szavazatok beadásának határidejéül f. évi július hó 1-ső napját tűzi ki. Ezzel egyidejűleg megbizza az elnökséget, hogy egy összehivandó bizottsággal együtt a beérkezett szavazatok fölbontását eszközölje s ha új szavazás szüksége forogna fenn, meghatalmazást adott ennek elrendelésére.

6. Az 1896. évi őszi egyházkerületi közgyűlés jegyzőkönyvének 25. pontja értelmében az egyházmegyék nyilatkozattételre hivatván föl azon elvi kérdés eldöntésére, hogy a sárospataki főiskolánál a parallel osztályok föllállítása és ezzel

kapcsolatban főiskolánk gymnasiumánál fölmerülő egyéb szükségsek fedezésére az 1883. XXXIII. t.-cz. alapján az államsegély igénybe vétessék-e vagy nem?

Egyházmegyei közgyűlésünk többsége élénk eszmecsere után abban állapodott meg, hogy féltékenyen őrzött önkormányzati jogunk épségben tartására való tekintetből, a mutatkozó szükségsek daczára sem kívánja ez idő szerint az államsegélyt igénybe venni.

7. Ugyanazon jegyzőkönyv 37. pontja szerint véleményadásra szólittatván fel egyházmegyénk a s.-lelkészek elhelyezését és alkalmazását; továbbá a tanítók változását czélszerűen szabályozó tervre nézve:

egyházmegyei közgyűlésünk a segédlelkészekre vonatkozó szabályrendeletet a maga részéről teljes egészében elfogadja; a tanítók változásáról szóló szabályrendeletet is készségesen magáévá teszi azon módosítással, hogy minden tanítói változás csakis az iskolai év kezdetén, azaz szept. hó 1-én történhetik és hogy a magát változásba tevő tanító köteles lemondását aug. hó 1-ig saját egyháza presbiteriumának bejelenteni.

8. Ugyanazon jegyzőkönyv 55-ik pontja szerint véleményezés végett adatott ki az abauji egyházmegye azon indítványa, a mely szerint a két évenként tartatni szokott egyházkerületi vándorgyűlések megszüntettetvén, ezen vándorgyűlések tartására az egyes egyházközségek által fizetni szokott évi járulékoknak továbbra is megváltoztatott czimen való fenntartásával, illetőleg kötelezésével a kerületi gyűléstartási pénztár „új lelkészek segélyező alapjává“ változtattassék s ezen alpból minden lelkészi állomást nyert segédlelkész első berendezésének fedezésére eleve legalább 100, idővel pedig 300 frt vissza nem térítendő segítséget kapjon.

Egyházmegyei közgyűlésünk a két évenkénti egyházkerületi vándorgyűlések megtartását az egyházi buzgóság és kegyesség ápolása végett szükségesnek tartja; s bár elismeri az abauji egyházmegye indítványának czélba vett gyakorlati hasznát, miután azonban annak ki-

vitelére alapunk nincs és az egyes egyházközségeknek sokoldalról való igénybevétele miatt ez idő szerint nem is létesíthető, — fenti indítvány elfogadásához nem járulhat.

9. Ugyanazon jegyzőkönyv 99-ik pontja szerint az egyházkerületi tanügyi bizottság újjászervezéséhez készített alapszabálytervezet javaslattétel végett az egyházmegyéknek kiadatott.

Egyházmegyei közgyűlésünk az egyházkerületi tanügyi bizottság alapszabály-tervezetét tárgyalás alá vevén, azt egész terjedelmében minden módosítás nélkül elfogadandónak véleményezi.

10. Olvastattak a poroszlói, noszvaji, vattai, cserépfalusi és egri tanítók választásáról szóló jegyzőkönyvek s nevezett tanítók beerősítése iránt közgyűlésünkre beterjesztett kérvények.

Bevárdi József, Csont József és Fűri Gyula a poroszlói; Rásky Mihály a noszvaji, Csikós István a vattai, Nagy Kálmán a cserépfalusi, Fekete János az egri egyházak tanítóiul beerősítettnek.

11. Az egri egyház presbyteriuma a mult évben szervezett tanítói állomás díjlevelét megerősítés és a felsőbb egyházi hatóság által leendő jóváhagyás végett beterjeszti.

Egyházmegyei közgyűlésünk a fenti tanítói állomás 3 példányban kiállított díjlevelét megerősíti s végleges jóváhagyás végett a főtiszt. egyházkerületi közgyűléshez fölterjeszteni határozza.

12. Olvastatott az alsó-zsolczeni II-ik tanítói állomás szervezéséről, tanítónővel való betöltéséről felvett jegyzőkönyv s a nevezett egyház presbyteriumának a 3 példányban kiállított tanítói díjlevelét megerősítése iránt benyújtott folyamodványa.

Az alsó-zsolczeni II-ik tanítói állomásra megválasztott K. Géresy Ilona hivatalába beerősítetik, a díjlevelét helybenhagyva végleges megerősítés végett a főtisztelendő egyházkerületi közgyűléshez felterjesztetni határozottatott.

13. A lőrinczfalvai leány egyház 1896. évi őszi egyházmegyei közgyűlésünknek 27. jegyző-könyvi pontja alatt hozott határozata folytán az újonnan szerkesztett lelkész-tanítói díjleveleket benyújtja s kéri azoknak végleges jóváhagyás végett a főtisztelendő egyházkerületi közgyűléshez leendő felterjesztését.

Az egyházmegyei közgyűlésünk utasítása értelmében újonnan szerkesztett díjlevelek megerősítenek, s a rendes lelkész-tanítóság fölállítását célzó kérvénnyel együtt a főtisztelendő egyházkerületi közgyűléshez végleges jóváhagyás végett pártolólag fölterjesztetnek.

Egyúttal a lőrinczfalvai leány egyháznak megadatik a jog arra nézve, hogy kérvényének kedvező elintézése után a rendes lelkész-tanítói állomást választás útján betölthesse.

14. Olvastatott a noszvaji egyház kérvénye az ottani I-ső és II-ik tanítói állomás díjleveleinek megerősítése tárgyában.

Egyházmegyei közgyűlésünk a 3—3 példányban benyújtott díjleveleket megerősíti s végleges jóváhagyás végett a főtisztelendő egyházkerületi közgyűléshez felterjeszteni határozza.

15. Mult évi őszi egyházmegyei közgyűlésünk 29. jegyző-könyvi pontja szerint Tóth Ferencz volt egerlövői felés lelkész az egerlövői lelkészi jövedelemből az egyházkerületi szükösi tárt megillető 179 frt 41 krnak annak idején leendő befizetésére útasított.

Miután a fizetési határidő ez év folyamán lejár, ezen körülmény a főtiszt. egyházkerületnek tisztelettel tudomására hozatik.

16. Az egri egyház új templom építése céljából országos könyöradomány-gyűjtés engedélyének kieszközlését kéri.

Egyházmegyei közgyűlésünk a lelkesen igyekvő egyház törekvését elismerőleg méltányolván, országos könyöradomány gyűjthetése iránti kérvényét az engedélynek a nagyméltóságú belügyminisztériumnál leendő kieszközlése végett a főtisztelendő egyházkerületi közgyűléshez pártolólag terjeszti föl.

17. Olvastatott az egyházmegyei számvevőszék 1896. nov. 23-án Miskolczon tartott ülésének jegyzőkönyve, melyből kitűnik, hogy a közigazgatási pénztár jövedelme a kiadásokat nem fedezhetvén, a segélypénztár tőkéinek félévi kamata a takarékpénztárból kivétellett és a szükséglet fedezésére fordítatott. Ebből folyólag egyházmegyei számvevőszék elfogadás végett indítványozza, hogy az egyházmegyei közigazgatási, segélypénztár és gyűléstartási alapok jövedelmének fokozása szempontjából azoknak a miskolczi takarékpénztárakba 4⁰/₀-ra elhelyezett tőkái vétessenek ki és egészen biztos helyekre egyeseknek és egyházainknak adassanak ki, a midőn 6, esetleg 8⁰/₀-ot jövedelmeznének.

Egyházmegyénk az 1896-ik évre következő segélyösszeget kapott:

1. Államsegélyből	300	frt	—	krt,
2. Baldácsy-alapból	290	„	—	„
3. Tolcsvai Nagy Gedeon-féle alapból	150	„	—	„
4. Hollandi tárból	80	„	—	„
5. Szükösi tárból	40	„	—	„
6. Szegény lelkészek és tanítók részére begyűlt összegből	5	„	72	„

Összesen . 865 frt 72 krt.

Ezen 865 azaz nyolczszázhatvanöt frt 72 kr kiosztása következőleg eszközöltetett:

1. Az államsegélyből nyert 300 frt az egyházmegyei segélypénztárba tétetett.

2. Baldácsy-alapból:

Kovács Emilia két Ágoston-gyermek részére	66	frt
Ágoston Sándor	34	„
Özv. Végh Györgyné	20	„
Papp Mihály árvái	20	„
Özv. Gyöngyösy Sámuelné	20	„
Özv. Sáray Sándorné	30	„
Ozv. Kaszonyi Endréné	20	„
Özv. Molnár Pálné	10	„
Özv. Izsák Mózesné	20	„
Nyilas Zsuzsánna	10	„
Özv. Pósa Mihályné	10	„
Özv. Apostol Józsefné	30	„

Összesen . 290 frt.

3. Tolcsvai Nagy Gedeon-féle alapból:

Özv. Takaró Gáspárné	10 frtot
Özv. Czövek Istvánné	10 „
Özv. Oláh Istvánné	10 „
Ábrányi egyház	40 „
Özv. Asztalos Ferenczné	40 „
Kerekes Károly	20 „
Szegény gyermekek tankönyvére	20 „

Összesen . 150 frtot.

4. Hollandi tárból:

Egri egyháznak	50 frt
Tokaji N. Lajos lelkésznek	30 „

Összesen . 80 frt

5. Szükösi tárból:

Kazai Sándor lelkész	20 frt
Kovács István tanító	10 „
Tóth Imre tanító	10 „

Összesen . 40 frt

6. Szegény hivatalnokok részére begyűlt összegből:

Tóth Imre tanító	5 frt 72 kr.
A fentebbi kitüntetett adatok szerint bevételeztetett	865 frt 72 kr.
Kiadatott	865 frt 72 kr.

Maradvány . — frt — kr.

Egyházmegyei közgyűlésünk a számvevőszék intézkedéseit az egyházmegyei közigazgatási pénztár szükségleteinek a segélypénztár kamataiból való fedezésére, továbbá a segélyek kiosztására vonatkozólag helybenhagyólag tudomásul veszi s a pénztárak tőkéinek jóvelmezőbbé tételére célzó indítványt magáévá teszi.

18. Olvastatott az egyházmegyei számvevőszék 1897. ápril hó 13-án Miskolczon tartott ülésének jegyzőkönyve a Nagy Ignác egyházmegyei pénztárnok kezelése alatt álló pénztárak számadásainak megvizsgálása tárgyában.

A felolvasott jegyzőkönyv szerint az alábbiakban feltüntetett pénztárak számadásainak eredménye következő:

I. *Az egyházkerületet és egyházmegyét illető pénztár*

bevétele tett	3904 frt 56 krt,
kiadása	3904 frt 56 krt,

Maradvány — frt — kr.

II. *Az özvegy-árva és szükösi lárt illető pénztár*

bevétele tett	1451 frt 18 krt,
kiadása	1387 frt — krt,

Maradvány 64 frt 18 kr,

mely maradvány terhére szolgál a Hodicius Bertalan árvájának 1895/6. évre járó 11 frt 50 kr illetveke.

III *Az egyházmegyei közpénztár*

bevétele tett	891 frt 56 krt,
kiadása	712 frt 75 krt,

Maradvány 178 frt 81 kr.

IV. *A gyűléstartási alap pénztárának*

bevétele volt 507 frt, melyből gyűléstartásra Emődön kiadatott 300 frt, a miskolczi hitelintézetbe betéttetett 207 frt.

Az egyházmegyei pénztárak állása következő :

1. Egyházmegyei közpénztár	3338 frt 37 kr.
2. Édes Albert-féle alapítvány	1493 „ 67 „
3. Gyűléstartási alap	2893 „ 41 „
4. Egyházmegyei segélypénztár	4117 „ 67 „

Összesen 11843 frt 12 kr.

Ezen 11843 frt 12 kr érték 8 db kötvényen, 9 db miskolczi hitelintézeti betétkönyvön van elhelyezve és egy 100 frt névértékű miskolczi takarékegyleti részvényből áll.

Az 1897. évi költségelőirányzat 349 frt 80 kr bevétellel szemben 353 frt 45 kr szükségletet tüntet föl.

Egyházmegyei számvevőszék a pontosan és tisztán elkészített és bemutatott pénztári számadásoknak bevételi és kiadási tételeit igazoló okmányokat, továbbá a kötvényeket, hitelintézeti betétkönyveket, takarékegyleti részvényt darabonként átnézvén, azokat teljesen rendben találta s Nagy Ignác egyházmegyei pénztárnokot az 1896. évi számadás kötelezettségének terhe alól való fölmentésre ajánlja.

Mikuleczky István egyházmegyei tanácsbíró az egyház-

megyei közpénztár részére 50 frtot adományozván, ezen örven-
detes tényt a nt. egyházmegyei közgyűlésnek tisztelettel tudomá-
sására hozza.

Az egerlövői egyház az egyházkerületi hivatalokra való
szavazatok beadását elmulasztván, ezen mulasztásért járó 6
frt birság behajtását véleményezi.

Vége, minthogy az 1897. évre szóló költségvetésben fel-
tüntetett bevétel a szükségletet nem fedezi, azon tiszteletteljes
javaslatot terjeszti be, miszerint a nagytiszteletű egyház-
megyei közgyűlés a pénztárnoknak adjon meghatalmazást arra
nézve, hogy az előálló szükségletet a közigazgatási pénztár
tőkéjének kamataiból fedezhesse.

Egyházmegyei közgyűlésünk a számvevő-
szék jelentése alapján Nagy Ignác egyház-
megyei pénztárnokot az 1896. évi számadások
tekintetében a további felelősség alól fölmenti s
ügybuzgó tevékenységéért köszönetét nyilvánítja.

Ugyiszintén elismerését fejezi ki Mikuleczky
István tanácsbirónak nagylelkű adományáért.

Az egerlövői egyház lelkésze a 6 frt birság
mielőbbi befizetésére utasittatik.

A mi pedig az 1897. évi költségeloirány-
zatnál mutatkozó hiányt illeti, meghatalmaztatik
Nagy Ignác egyházmegyei pénztárnok, hogy
az esetleg előálló szükségletet az egyházmegyei
közigazgatási pénztár tőkéinek kamataiból fe-
dezhesse.

19. Olvastatott az egyházmegye könyvtárt illető 1896.
évi számadások átvizsgálásáról 1897. évi ápril 13-án kelt szám-
vevőszéki jelentés, mely szerint

a bevétel tett	49 frt 37 krt,
a kiadás	38 frt 10 krt,

pénzmaradvány . 11 frt 27 kr.

Tudomásul szolgál s Tóth Dániel esperes
és egyházmegyei könyvtárnok az 1896. évi
számadások tekintetében a felelősség terhe alól
fölmentetik.

20. Olvastatott az országos gyámintézeti ellenőrző bizott-
ság 1897. ápril 13-án Miskolczon tartott ülésének jegyző-

könyve az egyházmegyei és országos gyámintézetekre vonatkozó számadások megvizsgálása tárgyában.

A beterjesztett és átvizsgált pénztári számadások szerint:

I. Bevételek.

1. 1895. év végéig összes bevétel volt 36 frt 90 kr felszerelési költség levonásával . . .	7845 frt 28 kr.
2. 1896. évben lelkészek által befizettetett . . .	89 „ 95 „
3. Időközi kamatok	106 „ 72 „
4. Ónodi egyház kötvényen levő tartozásának kamatja	60 „ — „
5. Miskolczi hitelintézetbe betett összeg kamatja	136 „ 10 „
6. Mezőkeresztesi takarékpénztárban elhelye- zett összeg kamatja	22 „ 01 „
Összesen .	8260 frt 06 kr.

II. Kiadások.

1. Visszafizetés özvegyek, h.-lelkészek részére	891 frt 60 kr.
2. Orsz. özv. árva gyámintézetbe befizettetett	2800 „ 91 „
3. Postaköltség	1 „ 15 „
Összesen .	3693 frt 66 kr.

Pénzmaradvány 4566 frt 40 kr, mely összegből 3307 frt 40 kr miskolczi hitelintézeti betétkönyvön, 252 frt 91 kr mezőkeresztesi takarékpénztári betétkönyvön, 1000 frt az ónodi egyháznál kötvényen van elhelyezve; 6 frt 09 kr pedig mint készpénz Sólyom Lajos gyámintézeti pénzkezelőnél van.

Ezen számadás 1897. évi febr. 1-én s folytatólagosan ápril 13-án a bevételeket és kiadásokat igazoló okmányokkal s a felmutatott takarékpénztári könyvekkel és kötvénnyel együtt megvizsgáltván, rendben találtatott s Sólyom Lajos gyámintézeti pénzkezelő az 1896-ik évre vonatkozólag a számadási kötelezettség terhe alól való fölmentésre ajánltatik.

Minthogy pedig az országos gyámintézet egyházmegyei pénzkezelője a sok időt és fáradságot igénylő számadásokat ez ideig minden díjazás nélkül teljesítette, nemcsak, hanem az évenkénti számadási vizsgálatok alkalmával tetemes fuvar és ellátási költségei is merülnek föl, az ellenőrző bizottság azon tiszteletteljes javaslatát terjeszti a nagy tisztelendő egyházmegyei közgyűlés elé, miszerint nevezett pénzkezelő részére 1897. évtől kezdve évenként 25 frtnyi tiszteletdíjat folyósítson s ezen

összeg az egyházmegyei özvegy-árvatár tőkéinek kamataiból fedeztessék.

Továbbá javasolja azt is, hogy az országos gyámintézet egyházmegyénk területén lévő tagjainak tájékoztatása szempontjából ezen tavaszi egyházmegyei közgyűlésünk jegyzőkönyvében közöltessék, hogy

a) a folyó 1897-ik évre az egyes tagoknak mennyit kell befizetniök az országos gyámintézet pénztárába belépési díjban és évi járuléokban;

b) mennyit fizet ebből helyettök az egyházmegyei gyámintézeti pénztár;

c) esetleg mennyi marad még számukra ezen pénztárban az 1898-ik évre.

Egyházmegyei közgyűlésünk Sólyom Lajos gyámintézeti pénzkézelt az 1896. évi számadások tekintetében a további felelősség terhe alól fölmenti; s midőn eddigi hűséges és önzetlen működéseért elismerését és köszönetét nyilvánítja, részére 1897. évtől kezdve évenként az egyházmegyei özvegy-árvatár tőkéjének kamataiból fizetendő 25 frt tiszteletdíjat folyósít.

A mi az országos gyámintézeti pénztárba való befizetések kimutatását illeti, a bizottságnak e tárgyban tett indítványát egész terjedelmében elfogadja s a járulékok kimutatását a jelzett pontok szerint így állapítja meg:

Sorszám	A gyámintézeti tag neve	1897-ös belépési járuléka		21/30-ös évi tagsági díj		Összesen		Az egyházmegyei gyámintézetből		Maradvány az 1898-ik évre	
		frt	kr.	frt	kr.	frt	kr.	frt	kr.	frt	kr.
1	Vattay István	37	41	28	06	65	47	65	47	64	06
2	Gere Lajos	19	32	14	49	33	81	33	81	22	38
3	Szabó Károly	39	02	29	27	68	29	68	29	13	42
4	Fekete József	67	67	50	75	118	42	118	42	48	16
5	Fekete Gyula	45	27	33	94	79	21	27	81	—	—
6	Novák Sándor	56	58	42	44	99	02	65	98	—	—
7	Marsalko Endre	32	54	24	41	56	95	56	95	21	10
	Atvitel	297	81	223	36	521	17	436	73	169	12

Sorszám	A gyámintézeti tag neve	10 ⁰ / ₁₀ -os belépési járuléka		1 ⁰ / ₂ -os évi tagsági díj		Összesen		Az egyházmegyei gyámjár fedez ebből		Maradvány az 1898-ik évre	
		frt	kr.	frt	kr.	frt	kr.	frt	kr.	frt	kr.
	Áthozat	297	81	223	36	521	17	436	73	169	12
8	Halászy József	32	74	24	55	57	29	47	71	—	—
9	Kovács K. (E.)	30	84	23	13	53	97	26	03	—	—
10	Bódogh Tamás	22	70	17	03	39	73	39	73	—	04
11	Tokaji N. Lajos	18	56	13	92	32	48	32	48	15	04
12	Tóth Sámuel	32	23	24	18	56	41	56	41	07	18
13	Tury Sándor	32	54	24	40	56	94	—	—	—	—
14	Illyés János	24	65	18	49	43	14	43	14	18	42
15	Somody János	16	52	12	39	28	91	28	91	22	18
16	Sólyom Gyula	23	80	17	85	41	65	41	65	06	70
17	Szabó Bertalan	27	89	20	92	48	81	—	—	—	—
18	Bársony György	15	65	11	74	27	39	14	61	—	—
19	Fodor Bertalan	36	09	27	07	63	16	63	16	53	68
20	Szabó István	26	42	19	82	46	24	—	—	—	—
21	Biró Bertalan	27	06	20	30	47	36	47	36	10	28
22	Kodi Benő	23	71	17	79	41	50	41	50	07	—
23	Kazay Sándor	22	85	17	14	39	99	39	99	40	02
24	Bodolay István	36	35	27	25	63	60	41	40	—	—
25	Gulyás Benő	36	35	27	25	63	60	41	40	—	—
26	Tamkó Ferencz	48	06	36	05	84	11	20	89	—	—
27	Simon János	48	06	36	05	84	11	05	89	—	—
28	Kun Bertalan	52	17	39	13	91	30	73	70	—	—
29	Tóth Dániel	52	17	39	13	91	30	73	70	—	—
30	Nagy Ignác	52	17	39	13	91	30	73	70	—	—
31	Szabó József	38	20	28	65	66	85	29	15	—	—
32	Kerekes Károly	26	66	20	—	46	66	46	66	26	68
33	Vadászy István	48	64	36	48	85	12	14	88	—	—
34	Sólyom Lajos	24	97	18	73	43	70	43	70	17	60
35	Kerekes József	46	—	34	50	80	50	80	50	34	—
36	Makláró Károly	41	28	30	96	72	24	72	24	20	52
37	Édes Ábrahám	28	51	21	39	49	90	49	90	20	20
38	Horváth Bertalan	45	45	34	09	79	54	79	54	50	92
39	Apostol Bertalan	36	37	27	28	63	65	08	35	—	—
40	Kérészy Barna	66	30	49	73	116	03	116	03	22	94
41	Csiszár Béla	21	70	16	28	37	98	37	98	29	04
	Átvitel	1461	47	1096	16	2557	63	1869	02	571	56

Sorszám	A gyámintézeti tag neve	10 ⁰ / ₀ -os belépési járuléka		1 ⁰ / ₁₀ -os évi tagsági díj		Összesen		Az egyházmegyei gyámtár fedez ebből		Maradvány az 1898-ik évre	
		frt	kr.	frt	kr.	frt	kr.	frt	kr.	frt	kr.
	Áthozat	1461	47	1096	16	2557	63	1869	02	571	56
42	Édes Vincze	35	46	26	60	62	06	62	06	10	88
43	Szalóczy Pál	29	27	21	96	51	23	51	23	02	54
44	Kaszonyi János	28	39	21	29	49	68	—	—	—	—
45	Sólyom Barna	35	89	26	92	62	81	—	—	—	—
46	Kovács Mihály	21	05	15	79	36	84	—	—	—	—
47	Ando Lajos	33	30	24	98	58	28	—	—	—	—
48	Kovács Károly	29	73	14	87	44	60	—	—	—	—
49	Szabó András	31	65	23	74	55	39	—	—	—	—
	Összesen	1706	21	1272	31	2978	52	1982	31	584	98

21. Olvastatott a tibold-daróczi leány egyház presbyteriumának folyamodványa, melyben kéri, hogy tekintettel arra, miszerint a r. kath. plebánus 12 öl fában megállapított illetménye 1895. évtől kezdve Tibold-Darócz község pótdaróciából fedeztetik, eszközölje ki egyházmegyei közgyűlésünk, hogy a tibold-daróczi ev. ref. leányegyház előkönyörgő tanítója részére 4 öl évenkénti failletmény szintén a községi pótdaróciából szolgáltatassék ki.

Mint a folyamodványhoz csatolt mellékletekből kitűnik, s miként ezen tényt a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi miniszterium rendelvénye is megállapítja, a tibold-daróczi r. kath. egyházközség azon joga, miszerint a plebánus failletménye a község által szolgáltatik ki, történeti előzményeken és régi gyakorlaton alapszik.

Viszont kétségtelen, hogy ily történeti mult és gyakorlat a tibold-daróczi ev. ref. egyház presbyteriumának kérelmét nem támogatja.

Minthogy pedig megyei szabályrendelet és felsőbb kormányhatósági határozatok szerint az egyes egyházközségek javára a politikai községek magukra többé semmiféle új kötelezettséget nem vehetnek:

Egyházmegyei közgyűlésünk nem vállalkozhatik arra, hogy a tényleg létező hivatalos felfogással és gyakorlattal szemben a tibold-daróczi leányegyház kérelme alapján a politikai hatóságnál eredménytelen kísérletet tegyen.

A mennyiben azonban Pandula József tibold-daróczi körjegyző által kiállított és a folyamodvány egyik csatolmányát tevő bizonyítvány igazolása szerint „*a tibold-daróczi r. kath. egyházi személyzet failletőségének az ára 1894. év végeig a községi előjáróság által csak a r. kath. vallású hivektől a községi pótdó kivetéstől külön, önállóan lett kivetve és beszédve és azután megváltoztatván természetben kiadva*“:

A tibold-daróczi r. kath. egyházi személyzet failletőségének kiadására nézve 1894. évig fennállott gyakorlat fentartása végett és az ev. ref. egyháztagoknak ezen adózás alól leendő felmentetése iránt Borsod megye tek. alispáni hivatalát megkeresni határozza.

22. A tibold-daróczi leányegyház presbyteriuma bemutatja a templom megújítására vonatkozó s az államépítészeti hivatal által is felülvizsgált tervezetet és költségvetést; egyszersmind kéri az egyházi közgyűlés által is elfogadott fizetési kulcs megerősítését.

Egyházmegyei közgyűlésünk a tibold-daróczi leányegyház templomának megújítása czéljából tett előleges intézkedéseket jóváhagyja s az építkezési költségek fedezésére kivetett összeg fizetési módozatait megállapító egyházi közgyűlés határozatát megerősíti.

23. Az alsó-zsolczai ev. ref. egyházközség presbytéruma bejelenti, miszerint a tanítónő részére építendő lakás helyül egy, az iskola tőszomszédságában levő belsőséget vásárolt; egyidejűleg a megkötött adásvevési szerződést jóváhagyás végett a főtiszteletű egyházkerületi közgyűléshez fölterjesztetni kéri.

A jelentés tudomásul vétetik s a bemutatott adásvevési szerződés a vonatkozó ügyira-

tokkal együtt a főtiszteletű egyházkerületi közgyűléshez fölterjesztetni határoztatik.

24. Ugyancsak az alsó-zsolczai egyházközség presbyteriuma a múlt évben újraépített kántor-tanítói lak költségei fedezése czéljából az egyház tőkepenzéből elköltött 500 frt visszatérítésére, valamint a f. évben újra felmerülendő építkezési költségek fedezésére mintegy 800 frtnyi összeg kivetését látván szükségesnek, az egyházi közgyűlés által elfogadott kivetési kulcs megerősítését kéri

Egyházmegyei közgyűlésünk a mellékelt presbyteriumi és egyházi közgyűlési jegyzőkönyvekből úgy az említett összeg kivetésének szükségességéről, mint a kivetési kulcs helyeségéről meggyőződván, a kivetési kulcsot helybenhagyja.

25. Olvastatott a mályii leányegyház presbyteriumának folyamodványa, melyben a mályii leányegyház nevén álló mályii 8. sz. tjkvben A + 1. r. és 8. helyr. szám alatt foglalt zsellérház és belsőségek 300 frt vételárért leendő eladását engedélyeztetni kéri.

Miután az eladni szándékolt ingatlan a mályii leányegyháznak nem törzsvagyonát, hanem pusztán a viszonyok kényszere folytán kamatozó tőkéje ellenértéke gyanánt átvett fekvőséget képezi, — egyházmegyei közgyűlésünk azon határozott kikötés mellett, hogy a befolyó vételár a mályii leányegyház tartozásának apasztására fordíttassék, az eladás engedélyezését czélszerűségi szempontból is véleményezi s a vonatkozó ügyiratokat a főtiszteletű egyházkerületi közgyűléshez fölterjesztetni rendeli.

26. A mályii leányegyház meglévő iskolai épületében a tantermet még a múlt évben kibővítvén, az ebből kifolyólag felmerült költségek fedezése végett kivetést eszközölt s kéri az utólagosan beterjesztett kivetési kulcs megerősítését.

A mellékelt presbyteriumi és egyházi közgyűlési jegyzőkönyvek alapján a kivetési kulcs megerősítettik.

27. Ugyancsak a mályii leányegyház presbytériuma részint az egyház elszomorító anyagi helyzetének javítása, részint folyton változó előkönyörgő tanítója fizetésének pótlása céljából úgy az egyház, mint a tanító részére 50—50 frt állandó évi segílyt kér a főtiszteletű egyházkerület valamelyik pénztárából kieszközöltetni.

Egyházmegyei közgyűlésünk mély sajnálattal győződven meg ezen idegen vallásfelekezett nyomása alatt vergődő és az elzűllés veszélye által fenyegetett leányegyház szomorú sorsáról, tekintettel arra, hogy a napról-napra fogyó, különben is szegény sorsú hívek képtelenek az egyházfentartás terheinek emelésére, tekintettel továbbá arra, hogy a tanító, mint előkönyörgő nemcsak tanítói tisztelet, hanem egyházi funkciókat is teljesít s hogy a hívek számának naponkénti apadása folytán a díjlevelében kitett érték befolyására sem számolhat; valamint másrésztől attól lehetvén tartani, hogy ha az egyház a csekély és bizonytalan fizetésre előkönyörgőt nem kaphat, a gyermekek kénytelenek lesznek katolikus iskolába járni, mely körülmény a sokkal hatalmasabb egyház térítési munkáját nagyban elősegítené: — mindezen okoknál fogva a mályii leányegyház kérelmét készséggel ajánlja a főtiszteletű egyházkerületi közgyűlés jóakarató pártfogásába.

28. A miskolczi egyház presbytériuma az alább elősorolt indokoknál fogva, hogy t. i. a) a félévi vizsgára való előkészület sok időt elvesz a tanítás idejéből; b) hogy a szűk tanterekben nagy kellemetlenséggel jár a vizsgatartás téli időben; c) hogy olykor, a félévi vizsga idején ragályos betegségek uralkodnak, melyeknek a szülők és idegen iskolába járó gyermekek, — a vizsgán megjelenve — terjesztői lehetnek; d) hogy azon cél, miszerint a tanítók a szüléssel érintkezzenek, a félévi vizsga megtartásával nincs elérve, részben mert az igazán hivatásának élő tanító talál arra módot, hogy a szüléssel a gyermekek családi és iskolai nevelését megbeszélje, részben mert a szülék a tanteremben meg sem térnek a vizsgák alkalmával; e) hogy, mert az iskolalátogatók, egy vizsga vagy két vizsga mellett is egyként eleget tesznek köte-

lességeiknek, egyként ellenőrzik a tanítók munkálkodását, egyként jelentést tesznek észleleteik eredményéről az iskolaszékeknek; f) hogy, mert a felsőbb tanintézetek, az állami s egyes felekezeti iskolák is eltörölték már a félévi vizsgát, sőt paedagogusaink az aratási vizsgát is inkább évváró ünnepélylyé akarják tenni, — mindezen okoknál fogva arra kéri egyházmegyei közgyűlésünket, hogy mondja ki népiskoláinkra nézve a félévi vizsgák eltörlését.

Egyházmegyei közgyűlésünk úgy a tanügyi bizottság elnökének mélyre ható fejtegetéseire és az e tárgyban véleményadásra felhívott körlelkészek s az illetékes tanítói testület tulnyomó többségének meggyőző ellenérveire támaszkodva, valamint a tárgyalás folyamán kifejtett élénk eszmecsere közben felhozott ellenindokok után az indítványozó miskolczi presbyterium indokait megdöntötteknek nyilvánítván, a félévi vizsgákat népiskoláinkban továbbra is megtartandóknak határozza.

29. A miskolczi egyház Palóczy-utczai iskolájában egy tanítói lakás átalakítása és ugyanott az iskolaszolga számára építendő lakás költségei fedezésére a főtiszteletű egyházkerület pénztárából 2000 frt kölcsön felvehetését kéri, mely összegnek évi kamatját az egyház pénztára fedezné, a tőkének 200 frttal való törlesztése azon összeg által történnék, mely összeget az új lakást elfoglaló tanító lakbérben fizetne.

Egyházmegyei közgyűlésünk a 2000 frt kölcsön fölvételét a beterjesztett presbyteriumi és egyházi közgyűlési jegyzőkönyvek alapján engedélyezi.

30. Egyházmegyei ügyész a kis-győri egyház presbyteriuma által panaszolt azon sérelem tárgyában, mely szerint nevezett egyház hivatalnokai a Kis-Győr községben eszközölt tagosítás következtében a m. kir. kincstártól részükre járt 39 szekér fa kiszolgáltatásától elestek, az 1896. évi ápril 15-én Emődön tartott közgyűlés jegyzőkönyvének 35-ik pontjában foglalt határozatra való hivatkozás mellett jelentést tesz.

Kitűnik ezen jelentésből és annak indokolásából, miszerint a kis-győri egyház presbyteriuma által panaszolt tényleges állapot jogérvényes egyezségen és bírósági ítéleteken alap-

szik és jogi szempontból ki van zárva még lehetősége is annak, hogy egyházmegyei közgyűlésünk a tagosítás előtt létezett fakiszolgáltatási gyakorlat fenntartását, mint jogot követelhesse.

A jelentés tudomásul vétetett s erről a kisgyőri egyház presbytériuma alkalmazkodás végett jegyzőkönyvi kivonaton értesített ni rendeltetik.

31. A zsérczi ev. ref. egyházközség érdekében Kaszonyi János lelkész jelenti, miszerint a zsérczi egyház, mint külső Csattos István zsérczi illetőségű örökhagyó végrendeleti örököse, felperessége alatt Csattos Mária és társa alperesek ellen folyamatban volt örökösödési per befejezést nyert, s az 1896. évi május havában közlött m. kir. curiai ítélet alapján, a zsérczi egyház ingatlanokban és elvont hasznok czimén mintegy 3300 frt értékű örökség tulajdonába és birtokába jutott.

Tudomásul vétetett.

32. Olvastatott a zsérczi egyház presbyteriumának fölterjesztése, melyben a Csattos István-féle hagyaték iránt lefolytatott perből kifolyólag, az egyrészről a zsérczi egyház presbytériuma, másrészről Csattos Mária és Csattos Borbála alperes felek között f. évi april hó 12-én létrejött egyezséget, melynek értelmében a zsérczi egyház javára jogérvényesen megítélt ingatlanok $\frac{1}{3}$ -ad részét alpereseknek visszabocsájtja — megerősített ni kéri.

Egyházmegyei közgyűlésünk a kérelemnek helyt nem ad, az egyezés megerősítéséhez hozzá nem járul és utasítja a presbyteriumot, miszerint a zsérczi ev. ref. egyházközség javára első-, másod- és harmadbiróságilag megítélt jogokat felelősség terhe mellett egész terjedelemben érvényesítse.

Mert egyezkedésnek helye és értelme csakis jogérvényes ítéletek keletkezése előtt lett volna; s mert nem lát fennforogni egyházmegyei közgyűlésünk semmiféle olyan nyilvánosági vagy czélszerűségi szempontot, mely az egyházközség javára megítélt vagyoni jogok egy részéről való lemondást indokolhatná.

Miről a zsérczi egyház presbytériuma az eredeti egyezségi okirat közlése mellett jegyzőkönyvi kivonaton értesítendő.

33. Olvastatott a geleji ev. ref. egyház folyamodványa, melyben telekkönyvileg a politikai község nevéen álló, de ugy tagosítás előtt, mint tagosítás óta kizárólag az egyház tulajdonát képező temető kertje telekkönyvi átíratásának eszközöltetését és a temető-kertben történt kihágás megtorlásának foganatba vételét kéri.

Az összes ügyiratok érdemleges határozat előtt, oly megbizással rendeltetnek egyházmegyei ügyésznek kiadatni, hogy a körülmények áttanulmányozása mellett, a további eljárás iránt intézkedni s a kifejlendőkről az egyházmegyei elnökségnek jelentést tenni sziveskedjék.

34. Olvastatott az ónodi egyház presbyteriumának folyamodványa, melyben az iskola szomszédságában lévő ház és belsőségnek iskolai czelokra való megvásárlását tárgyzó adás-vevési szerződést a főtiszteletű egyházkerületi közgyűléshez fölterjesztetni kéri.

Egyházmegyei közgyűlésünk a benyújtott kérvényt s annak mellékleteit az adás-vevési szerződés jóváhagyása végett a főtiszteletű egyházkerületi közgyűléshez pártolólág fölterjesztetni rendeli.

35. A cserépfalusi egyház presbyteriuma jelenti, hogy az ujonnan építendő templomuk helyéül a róm. kath. hitfelekezettől csere utján megvett beltelek szűknek bizonyulván, szükségessé vált ennek tőszomszédságában egy másikat megszerzeni olyformán, hogy ezen megszerzett beltelek tulajdonosa részére a cserépfalusi egyház a birtokát képező belsőség kertjéből mintegy 300 □ ölnyi területet átenged 50 frért s e mellett ezen átengedett területen neki egy új lakóházat épített 583 frt értékben; s midőn ezen vételről és eladásról szóló okmányokat beterjeszti, azokat jóváhagyás végett kéri a főtiszteletű egyházkerületi közgyűléshez fölterjesztetni.

Egyházmegyei közgyűlésünk a cserépfalusi egyházközség intézkedéseit a felhozott s tényleg fennálló alapos indokoknál fogva helybenhagyja;

a csatolt okmányokat pedig jóváhagyás végett a főtiszteletű egyházkerületi közgyűléshez fölterjesztetni határozza.

36. A cserépfalusi egyház presbyteriuma előterjeszti, hogy abban az esetben, ha a kivetett templomépítési költség az egyháztagoktól rendszeren be nem folynek, nehogy e miatt az építkezés akadályt szenvedjen, 5000 frt kölcsönt óhajt az egyházkerület pénztárából fölvenni; továbbá, hogy az egyház tulajdonát képező s az építendő templom szomszédságában lévő bérházat, mely eddig korcsmaul használtatott, az egyik tanító lakásául szándékozik átalakíttatni; s végre beterjeszti a templomépítés költségeinek fedezésére szolgáló s az egyházi közgyűlés által is elfogadott kivetési kulcsot, kérvén egyházmegyei közgyűlésünket, hogy a kérdéses kölcsön fölvehetésében támogatni, az átalakítandó tanítói lakás ügyében hozott határozatát helyben hagyni és a kivetési kulcsot megerősíteni sziveskedjék.

Egyházmegyei közgyűlésünk a cserépfalusi egyház presbyteriumának három rendbeli kérelmét indokainál fogva teljesíteni határozza.

37. A vattai egyházközség presbyteriuma jelenti, hogy a roskadozó félben levő lelkészlak, továbbá az ehez és a tanítói lakhoz tartozó melléképületek építési költségeinek fedezése végett az egyház esperesi jóváhagyás mellett az egyházkerületi pénztárból 2400 frt kölcsönt vett föl, mely összegnek 12 év alatt részletekben való visszafizetésére az egyháztagok a f. évi ápril 4-én tartott egyházi közgyűlésben magukat kötelezték; s egyszersmind kéri a jelzett kölcsön felvételének tudomásul vételét s a kivetési kulcs megerősítését.

Egyházmegyei közgyűlésünk a vattai egyháznak az építkezésekre vonatkozó intézkedéseit tudomásul veszi s a kivetési módozatokat tárgyzó beterjesztett egyházi közgyűlési határozatokat jóváhagyva megerősíti.

38. Az egerlövői egyháznak már több izben, legközelebb mult évi őszi közgyűlésünk 21. jegyzőkönyvi pont alatt hozott határozatával, kötelességévé tétetvén az iskola-vételre elköltött Soosné-féle, kamatos kamataival 2107 frt 11 krt tevő kegyes alapítványnak visszatérítése, fenti egyház presbyteriuma az iránt folyamodik egyházmegyei közgyűléshez, hogy ne ezen

egész összegnek, hanem csak a néhai Soosné által orgonala-
alpra hagyott 564 frt 38 kr — illetve 600 frtra kiegészített
— tőkének kivetés útján való visszafizetésére köteleztessék;
mivel a 2107 frt 11 krban bennfoglaltatik a hagyományozó sir-
jának godozására tett 225 frt 75 kr, valamint a Mesko Karo-
lina-féle 60 frtot tevő alapítvány is, e két utóbbi összeget a
nevezett egyház azonnal kész saját pénztárából helyreépíttetni,
s ezután mint sirfentartási alapot kezelni, a néhai Soosné sir-
boltjának helyrehozására és további rendbentartására pedig
magát kötelezi.

Egyházmegyei közgyűlésünk az egerlövői
egyház előterjesztett kérelmének azon meg-
hagyással ad helyet, hogy a fentiekben magára
vállalt kötelezettségek mikénti teljesítéséről jelen-
tését őszi egyházmegyei közgyűlésünkhöz mul-
hatlanul nyujtsa be.

39. Olvastatott Kerekes Károly bikki lelkésznek kérelme,
melyben tekintettel arra, hogy az 1894-ik évben összeállított
jelentő-ivben a lelkész javadalmazását képező termény, tűzifa
és rét évi jövedelme aránytalanul magasra van fölvéve, úgy,
hogy az 1599 korona 39 fillérben megállapított lelkészi évi
jövedelem csak 1421 koronára becsülhető, kéri ezen jelentő-
ivnek a felsőbb egyházi hatóság által leendő kiigazítására a
kellő intézkedések megtételét.

Ámbár a nemes-bikki lelkészi állomás jöve-
delmének kiszámítása azon kulcs szerint eszkö-
zöltett, mint más egyházakban, bár a n.-bikki
lelkészi jövedelem viszonyaiban a jelentő-iv fel-
vétele óta változás állott elő, egyházmegyei köz-
gyűlésünk a folyamodó kérelmének nem akar-
ván útját állani, azt elintézés végett a főtiszte-
letű egyházkerületi közgyűléshez fölterjeszti.

40. Az egyházmegyei számvevőszéknél világi elnök s világi
tag, az országos gyámintézeti ellenőrző bizottságban szintén
világi tag választása válván szükségessé

Egyházmegyei közgyűlés a számvevőszéki
világi elnöki állásra Báró Vay Elemér gondnokot;
a világi tagsági helyre Fodor Pál tanács- birót vá-
lasztja; az országos gyámintézeti ellenőrző-bizott-
ság tagjául pedig Molnár Bertalan tanácsbirót,

41. Olvastatott Czecz András s.-lelkész folyamodványa, melyben tekintettel megszorult anyagi helyzetére, az egyházmegye valamely pénztárából leendő segélyezését kéri.

Egyházmegyei közgyűlésünk bár ohajtana folyamodó helyzetén segíteni, de segélyező-alap ily célra nem lévén, kérelme nem teljesíthető.

42. Az egyházmegye területén működő helyettes és segéd-lelkészek a következőleg helyeztettek el:

Fodor Gyula Kis-Győrbe h.-lelkészül, Gaal Ferencz M.-Keresztesre h.-lelkészül, Bodolay Miklós Tisza-Nánára, Nagy Lajos Tisza-Tarjánba, Tóth Ferencz Böcsre, Béky József Lőrinczfalvára, Fűrj Lajos és Tóth Béla Miskolczra, Czecz András Poroszlóra, Kenyeresi Károly Átányra, Zarándi Bertalan Miskolczra s.-lelkészül.

43. Az esperesi jelentésből arról értesült egyházmegyei közgyűlésünk, hogy egyházmegyénk kebelében működő egyik tanítónak leánya a polgári házasság megkötése után az egyházi esketést és megáldást nem vette igénybe; Fekete József egyházlátogató tanácsbíró pedig idevonatkozólag azon felvilágosítást adja, hogy ez az esemény Fejes József n.-bikki tanító családjában történt.

Egyházmegyei közgyűlésünk nemcsak megütközéssel, de határozott megbotránkozással értesül a nemes-bikki tanító családjában előfordult ilyen, a vallásos kegyeletet mélyen sértő esetről; mert hiszen még gondolatnak is leverő az, hogy egy tanító, a ki másokra nézve a hit és erkölcs őre tartozik lenni, a saját családjában megengedi, hogy egyházunknak egyik, mindenkor nagy tiszteletben tartott szertartása a felsem vevő mellőzés által megcsúfoltassék és különben is válságosnak mondható egyházi életünkben a hiveknek ily rossz példa adassék. — Ugyanazért egyházmegyei közgyűlésünk megbizsa az elnökséget, hogy e tekintetben szigorú vizsgálatot indítson, hogy az ilyen megbotránkozató esetnek egyszersmindenkorra eleje vételessék.

44. Olvastatott a heő-bábai egyházban felvett egyházlátogatási jegyzőkönyv, melyből arról győződött meg közgyűlésünk, hogy nevezett egyháznak 1900 frt adóssága van, melyet a rendkívül nagy egyházi-terhet emelő csekély számú hívek önerejükéből nem lesznek képesek letörleszteni.

Ezért a heő-bábai egyháznak javasoltatik, hogy tőkesegélyért folyamodjék s ez iránt való kérvényét őszi egyházmegyei közgyűlésünkre adja be.

45. A Heő-Papiban felvett egyházlátogatási jegyzőkönyv kapcsán utasittatik a heő-papii egyház lelkésze és presbyteriuma:

hogy a magtári tartozásokat jótállókkal el látott kötvényekkel biztosítsa s az ekképen esz közölt magtárrendezésről szóló jelentést őszi közgyűlésünkre terjeszsze be.

46. A böcsi egyház lelkésze múlt évi őszi közgyűlésünk 18. sz. határozatával oda utasított, hogy az alapítványi vagyonkimutatást évekre visszamenőleg rendezze és az egyes alapítványi tőkétet szabatos összegekben állapítsa meg. Nevezett lelkész az egyházlátogatási jegyzőkönyv tanúsága szerint ezen meghagyásnak teljesen eleget tett.

Tudomásul vétetett.

47. Az ónodi egyházban felvett egyházlátogatási jegyzőkönyvben jelentés tétetett arról, hogy az egyház által a muhi pusztából vásárolt földbirtok mai napig sincs az egyház nevére átírva. Erre nézve egyházmegyei ügyészünk jelenti, hogy a nagyméltóságú pénzügyminisztériumhoz évekkkel ezelőtt tett felterjesztésre válasz nem érkezett ugyan, de az egyház biztosítva van az által, hogy a birtokos társak kötelező okiratot állítottak ki arra nézve, hogy a fizetési kötelezettségének eleget tett egyházzal szemben, minden további esetleges megterheltetés ellenében felelősséget és szavatosságot vállalnak.

Ezen ügyészi jelentés tudomásul szolgál.

48. A maklári egyházban felvett egyházlátogatási jegyzőkönyv adatai szerint a nevezett egyház hívei a tömeges kivándorlások miatt leapadt csekély számuk és a szőlő elpusztulása miatt beállott szegénységük miatt a templom és más egyházi

épületek tetemes költséggel járó javítását maguk erejéből eszközölni nem képesek; ugyancsak a lelkész és az állásához kötött földek terméketlensége és a nagy adózási kötelezettség miatt nem képes magát és családját tisztességesen feltartani; — ugy az egyház, mint a lelkész anyagi támogatásért esedeznek.

A maklári egyháznak javasoltatik, hogy ha önerejéből nem képes a küszöbön álló épületjavításokat eszközölni, a tőkesegélyt vegye igénybe; a lelkész pedig az egyházi közalaphoz intézendő kérvényét az esperesi hivatalhoz az őszi egyházmegyei gyűlés előtt nyujtsa be.

49. A cserépfalusi egyházlátogatási jegyzőkönyvből kitűnik, hogy az egyház használatában levő 12 hold szántó föld telekkönyvileg nincs az egyház nevére vezetve.

A cserépfalusi egyház presbyteriuma utasítatik, hogy az egyház összes ingatlanairól szóló telekkönyvi kivonatokat és ezen ügyben teendő kimerítő jelentését őszi egyházmegyei közgyűlésünkre okvetlenül adja be.

50. Az ábrányi egyházban felvett egyházlátogatási jegyzőkönyv szerint az egyháznak templomépítésből kifolyólag 700 frt adóssága van, iskolája és tanítói lakása pedig roskadozó félben áll, melyeknek újraépítése elkerülhetetlen; a lelkész pedig népes családját csekély jövedelméből nem képes feltartani. — Ugy az egyház, mint a lelkész anyagi segély kieszközlése végett egyházmegyei közgyűlésünk pártfogását kéri.

Egyházmegyei közgyűlésünk meg lévén győződve arról, hogy az ábrányi egyház hívei jóakaratólag mindent elkövetnek és sok áldozatot hoznak egyházuk érdekében, de a reájuk ujabban nehezedő terhet saját erejükből elviselni nem lesznek képesek; továbbá arról is, hogy lelkészükre nézve az egyházlátogatási jegyzőkönyvben felhozott körülmények fennállanak, — úgy az ábrányi egyházat, mint annak lelkészét domesztikai segélyre melegen ajánlja.

51. A geszti egyházban felvett egyházlátogatási jegyzőkönyv szerint a magtári tartozások kötvényei egyházmegyei

közgyűlésünk többszöri felhívása daczára sincsenek mindeddig szabályszerűen kiállítva; továbbá a templom és más egyházi épületek rosz karban vannak s mielőbbi ujtásra várnak.

A geszti egyház lelkésze és presbyteriuma felelősség terhe alatt útasítottak, hogy a kérdéses kötvények rendezését lehető rövid idő alatt teljesítse s e tárgyban tett intézkedéseiről jelentését őszi egyházmegyei közgyűlésünkre adja be.

Tudomására jutván pedig egyházmegyei közgyűlésünk annak, hogy nevezett egyház templomának újítását még ez év folyamán akarja eszközölni és pedig nem szakértő egyén által, útasítja a presbyteriumot, hogy a templomot az államépítészeti hivataltól kiküldendő szakértő által vizsgálta meg; a tervet és költségvetést ugyanezen hivatal által nézesse felül s ezeket az esperesi hivatalnak adja be, ki csak ezen feltételek teljesítése mellett adhatja ki az építkezés megkezdésére szóló engedélyt.

52. A vattai egyházban felvett egyházlátogatási jegyzőkönyvben foglalt jelentés szerint a tanítói hivatalt illető regale kártalanítási tőkéből hiányzó 5 frt 81 kr. néhai Szabó József tanító özvegye által mindeddig vissza nem térített.

A vattai egyház presbyteriuma utasítottak, hogy a kérdéses összeg mielőbbi behajtására a szükséges intézkedéseket tegye meg s erről jelentését őszi egyházmegyei közgyűlésünkre adja be.

53. Folyó évi május 4—5. napjain tartandó egyházkerületi közgyűlésre egyházmegyénk képviselőiül az elnökség mellett kiküldettek:

Makláró Károly, Sólyom Gyula és Kerekes József egyházi; Mikuleczky István, Papszász Lajos és Fodor Pál világi tanácsbírák.

54. Mindezen jegyzőkönyvi pontok hitelesítették.

Bírósági ügy.

**Az alsóborsodi ev. ref. egyházmegye közigazgatási bíróságának
1897. ápril 22-ikén Heő-Papiban tartott üléséről felvett
jegyzőkönyv.**

Jelen voltak: Tóth Dániel esperes, báró Vay Elemér gondnok mint elnökök; Makláró Károly, Nagy Ignác, Fekete József, Kerekes József, Sólyom Gyula, egyházi, Mikuleczky István, Papszász Lajos, világi tanácsbírák; Fodor Pál jegyző.

Olvastatott Kaszonyi János zsérczi lelkész folyamodványa, melyben előadja, hogy a zsérczi ev. ref. egyház belhivatalnokainak nincs sehol olyan területe, hová a terményeket, rakományokat elhelyezhetnék. — Előadja továbbá, hogy a Csattos István-féle hagyatékából a múlt év folyamán a zsérczi egyház egy 525 □ öl területű külső rakományos kert birtokába jutott, melyet örökhagyó oly czélzattal hagyott az egyháznak, hogy az a hivatalnokok rakományos kertje legyen; ugyde a presbyterium a lelkész és tanító tiltakozása daczára, ezen kertet a többi ingatlanokkal együtt haszonbérbe adja.

Ezen presbyteriumi rendelkezéssel szemben kéri az egyházmegyei bíróságot, hogy a zsérczi egyház presbyteriumát kötelezze, miszerint a kérdésben levő egész kertet a lelkész és tanító birtokába bocsássa s annak használatát díjlevélileg is biztosítsa.

Egyházmegyei bíróságunk folyamodó lelkész kérelmét teljesíthetőnek nem találja; mert a néhai Csattos István végrendeletében minden közelebbi specialis rendelkezés nélkül, a megjelölt föltétel bekövetkezte esetére, egyszerűen a „zsérczi ref. szentegyházat tette örökösévé“ s így a végrendelet alapján az egyházmegyei bíróság a presbyteriumi határozat elbírálásába nem bocsátkozhatik.

Annak eldöntése, hogy az egyházközségnek valamely újonnan szerzett vagyona az egyházközség céljaira miként használtassék fel? az illető egyházközségnek autonom belügyét képezi; s különben is folyamodó által a panaszolt presbytériumi határozat nem közöltetett, egyházi közgyűlési határozat pedig e kérdésben nem keletkezett.

Ily körülmények között, miután a panasz kötelező megállapodásra nem hivatkozhatik, az előterjesztett kérelem bírósági eljárás tárgyává tehető sem volt.

Miről Kaszonyi János zsérczi ev. ref. lelkész jegyzőkönyvi kivonaton értesítendő.

Jegyzették: *Bodolay István* egyházi főjegyző: 1, 2, 3, 4, 5, 8, 9, 17, 18, 19, 20, 22, 35, 36, 37, 39, 41, 48, 49, 50, 51. 52 pontokat.

Szalóczy Pál egyházi aljegyző: 6, 7, 24, 26, 27, 28, 29, 38, 40, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 53, 54. pontokat.

Fodor Pál világi főjegyző: 21, 23, 25, 30, 31, 32, 33. 34 pontokat és a bírósági ügyet.

Huszthy Béla világi aljegyző: 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 pontokat.

A jegyzőkönyvben foglalt tárgyak kimutatása.

1. A közgyűlés megnyitása.
2. Egyházmegyei gondnok beigtatása.
3. Egyházmegyei főjegyző beerősítése.
4. Esperesi féléves jelentés.
5. A megüresedett világi tanácsbírói és egyházi aljegyzői állás betöltésére való intézkedés.
6. A sárospataki főiskolában felállítandó parallel osztályok ügyében az államsegélyt egyházmegyénk nem kívánja igénybe venni.
7. A segédlelkészek és tanítókra vonatkozó tervezet némi módosítással elfogadtatott.
8. Az új lelkészek segélyző alapjának felállítását célzó indítvány nem fogadtatik el.
9. Az egyházkerületi tanügyi bizottság alapszabálytervezete elfogadtatott.
10. Tanítói megerősítések.
11. Az egri egyház tanítói állomásának
12. Az alsózsolczai II tanítói állásnak,
13. A lőrinczfalvai I. egyház lelkész-tanítóságának,
14. A noszvaji I. és II. tanítói állomásnak díjlevelei az egyházkerületi gyűléshez fölterjesztetnek.
15. Tóth Ferencz volt egerlövői felés lelkész 179 frt 41 krnak a szükösi pénztárba való befizetésére utasittatik.
16. Az egri egyház országos könyöradománygyűjtés iránti kérvénye pártolólág terjesztetik fel.
17. A számvevőszék jelentése a segélyek kiosztásáról és javaslata.
18. A számvevőszék jelentése Nagy Ignác pénztárnok számadásáról és javaslata.
19. A számvevőszék jelentése az egyházmegyei könyvtári számadásokról.
20. Az országos gyámintézeti ellenőrző bizottság jelentése Sólyom Lajos pénzkezelő számadásáról, javaslatai és az országos gyámintézetbe befizetett összegekről szóló kimutatás.

21. Tibold-daróczi l. egyház kérelme nem teljesítettik.
22. Tibold-daróczi l. egyház intézkedése a templom ujitása tárgyában megerősítettik.
23. Az alsó-zsolczi tanító részére vásárolt beltelek szerződése egyházkerületi gyűléshez felterjesztetik.
24. Az alsó-zsolczi egyház által eszközölt kivetés helybenhagyatik
25. A mályii l. egyház által eladandó belsőség szerződése az egyházkerületi gyűléshez felterjesztetik.
26. A mályii l. egyház által eszközölt kivetés helybenhagyatott.
27. A mályii l. egyház segélyezés iránti kérvénye az egyházkerületi közgyűléshez fölterjesztetik.
28. A félévi vizsgák megszüntetése tárgyában a miskolczi egyház presbyteriuma által beadott indítvány nem fogadott el.
29. A miskolczi egyház által fölveendő 2000 frt kölcsön engedélyeztetik.
30. Egyházmegyei ügyész jelentése a kis-győri egyház hivatalnokainak faügyében tudomásul vétetett.
31. Zsérczi egyház jelentése a Csattos-féle örökség ügyében.
32. Zsérczi egyház egyezkedése a Csattos-féle örökség tárgyában felbontatik.
33. A geleji egyház temetőügye véleményezés végett egyházmegyei ügyésznek adatott ki.
34. Ónodi egyház által vásárolt belsőség szerződése az egyházkerületi gyűléshez terjesztett fel.
35. A cserépfalusi egyház által megvett beltelek szerződése az egyházkerületi gyűléshez terjesztett föl.
36. A cserépfalusi egyház által fölveendő 5000 frt kölcsön engedélyeztetik.
37. A vattai egyház által az építkezés ügyében tett intézkedés helybenhagyatik.
38. Az egerlövői egyháznak a Soósné-féle alapítvány rendezése tárgyában beadott kérelme teljesítettik.
39. Kerekes Károly n.-bikki lelkésznek a jelentő-ívek kiigazítására vonatkozó kérelme az egyházkerületi gyűléshez fölterjesztetik.
40. Egyházmegyei számvevőszék elnökévé Báró Vay Elemér egyházmegyei gondnok; tagjává Fodor Pál; az ellenőrző bizottság tagjává Molnár Bertalan választott meg.
41. Czecz András s.-lelkész kérelme nem teljesíthető.
42. Helyettes és segédlelkészek rendezése.

43. Fejes József tanító ügyében vizsgálat rendeltetik el.
 44. Heő-bábai egyháznak tőkesegély felvétele ajánltatik.
 45. Heő-papii egyház a magtári kötvények rendezésére útasittatik.
 46. Böcsi egyház lelkészének az alapítványok rendezése ügyében tett eljárása tudomásul vétetett.
 47. A muhi pusztából az ónodi egyház által vásárolt birtok ügyében tett ügyészi jelentés tudomásul vétetett.
 48. A maklári egyháznak tőkesegély fölvétele ajánltatik, lelkésze pedig domesztikai segélyre fog ajánltatni.
 49. A cserépfalusi egyház ingatlanainak telekkönyvi rendezésére utasittatik.
 50. Ábrányi egyház és lelkésze domesztikai segélyre ajánltatik.
 51. Geszti egyház a magtár rendezésére s templomának szakértő által leendő megvizsgálására utasittatik.
 52. Vattai egyház a tanítói hivatalt illető regále kártalanítási tőkéből hiányzó összeg behajtására utasittatik.
 53. Tavaszi egyházkerületi közgyűlésre képviselők küldetnek.
 54. Jegyzőkönyv hitelesítése.
- Birósági ügy: Kaszonyi János czérczi lelkész panasza a presbyterium ellen.
-

